



Reportaje gráfico de Villafranca, complementario de la información del domingo sobre la visita del conde de Vallellano a las obras de continuación del Santander-Mediterráneo, que vienen recibiendo tan considerable impulso. El ministro de Obras Públicas, con el gobernador civil, los señores Aguirre y Díaz Reig e ingenieros de la empresa, recorren la vía del tren de extracción de escombros. El conde de Vallellano y el Sr. Posada contemplan el ritmo de trabajo en el viaducto. En la tercera foto, el señor Díaz Reig explica el plano y proyecto de estación única de Burgos

NOTA RUSA SOBRE ALEMANIA, CALIFICADA DE ACCION PROPAGANDISTICA

Occidentales estudiarán la propuesta soviética de reunión de los «4»

MADRID, 25. — Las tres grandes potencias occidentales iniciarán esta semana una serie de consultas sobre las últimas propuestas de Rusia para una reunión de las cuatro grandes, según dicen hoy altos funcionarios oficiales. El primer comentario oficial de la nota soviética la califica de otra acción de propaganda, que refleja "la falta de auténtico deseo del Kíemlin de llegar a un acuerdo sobre la unificación alemana". Occidentales desean estudiar minuciosamente la nota y sus varios aspectos, antes de responder a ella, dicen los informantes. Una de las finalidades de las tres grandes occidentales será contrarrestar la nueva propuesta soviética, que ha sido lanzada de repente en el momento que puede influir en el próximo debate de Bonn acerca de la unificación de los tratados de la República Federal con el Oeste. Churchill espera la llegada de Eden a Londres antes de establecer contacto con Washington y París. (Efe).

MADRID (urgente), 25. — La mayor delegación británica que ha visitado nunca la Unión Soviética, incluyendo cuatro parlamentarios, ha partido hoy hacia Moscú. (Pasa a última página)

El fracaso Mussadeq en Irán se hará comunista

El Irán ha declarado el presidente del Parlamento

TEHERAN, 24. — El Irán se convertirá en comunista si fracasa en la realización de sus aspiraciones nacionales bajo la jefatura de Mussadeq, ha declarado el presidente del Parlamento, el jefe religioso y nacionalista, Kashani, en una entrevista con el encargado de Negocios de Francia, Garbier de Garnier, a la que asistió el correspondiente de la Agencia United Press, "El Islam" —dijo Kashani— es el mayor dique contra el comunismo, pero si las naciones occidentales lo dejan solo, irá a perderse. Los pueblos orientales y en particular los musulmanes no se convertirán en comunistas sino por reacción contra el imperialismo occidental. Se mostró optimista en cuanto a la pronta solución de los problemas del Irán, "a pesar de los británicos", y dijo que al Irán le costará menos tiempo que a México, que tardó en ello nueve años, vencer los problemas de la nacionalización de su petróleo, porque Inglaterra necesita más el petróleo persa que Persia el dinero inglés. "Somos una nación acostumbrada al bajo nivel de vida y al sufrimiento". Kashani dijo que el mundo occidental ha tendido una mano amistosa al Islam y que la unión de los dos arrancará de raíz al comunismo y el imperialismo mundiales, pero criticó al Gobierno francés por "su política imperialista y sus atrocidades en Túnez", y afirmó que el pueblo musulmán de Túnez "se librará pronto por sí mismo del yugo imperialista". (Efe).

Las riquezas de Faruq I

EL CAIRO, 25. — La Corte de Casación de Alejandría ha dictado hoy que su colección de joyas filatélicas, considerada una de las más valiosas del mundo, vale dólares 100.000. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.147 | Burgos, Martes, 26 de Agosto de 1952 | Precio: 70 céntimos.

Mr. Tubman, gratamente impresionado del resurgir español

Visitó ayer las ruinas del Alcázar de Toledo

Marchan a Egipto las esposas de dos ex-ministros de Túnez desterrados

TUNEZ, 25. — Las cincuenta y tres esposas de dos ministros tunecinos destituidos, Salan Ben Yusef y Mohamed Bedra, han salido hoy para El Cairo, para unirse a sus esposos, que se encuentran allí exilados. Son los ministros que huyeron de Francia, cuando fué destituido el Gobierno de Chenik en Túnez. (Efe).

MADRID, 25. — El presidente de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, ha recibido esta mañana, en el hotel donde se hospeda, a los periodistas madrileños.

A preguntas de los informadores dijo Mr. Tubman que en Liberia se sabe muy poco de España, aunque desde hace tres años numerosos compatriotas suyos han visitado nuestro país y empiezan a conocerle y amarlo.

Añadió que la invitación del Generalísimo Franco para que visitara España ha causado profunda impresión en el pueblo liberiano, y, sobre todo, el recibimiento que nuestro pueblo ha tributado al presidente de la República de Liberia, sobre el cual se han publicado en la Prensa de su país extensos reportajes e informaciones. Indicó que este es un camino propicio para estrechar los lazos entre ambos pueblos, lo que es su mayor deseo después de conocer España.

Agregó Mr. Tubman que le ha impresionado profundamente la enorme voluntad del pueblo español de luchar para conseguir su resurgimiento y la grandeza con que lo consigue, a pesar de las dificultades originadas por la Cruzada de Liberación y de todas las consecuencias originadas después de la guerra europea. Se mostró impresionado, asimismo, por los monumentos históricos que ha visitado.

Por lo que respecta a las relaciones comerciales entre ambos países, indicó que interesa mucho en su país recibir sal, cemento, hierro, pescados y productos textiles, a cambio de caucho, aceite.

(Pasa a última página)

EL FRANCO ESTA EN PELIGRO

PARIS. — (Crónica especial por JAVIER DE EGUIA).

Está septiembre a la vista y no parecen ser gratas ni dulces las promesas doradas del próximo otoño.

No ha sido la cosecha, en dólares, tan copiosa como se esperaba. Fallaron los dólares suplementarios; están fallando, igualmente, los dólares de los turistas y fallarán los dólares de la expedición. El franco se siente solo y se asusta, y a la vez se convierte en oro. Esto es el que sube.

El turismo, en materia de adquisición de divisas, ha sido un fracaso: está ya bajando desde 1950, que llegó a los 79 millones para caer en 60 este año siguiente, y aún no se conoce el salto hacia atrás dado en 1952, pero todos temen que sea muy pronunciado.

Además, la recolección de otras divisas extranjeras convertibles en dólares ha sido no menor: ha descendido de 141 a 77. Y al mismo tiempo, mientras que el dólar al llegar a Francia, se perdía en el mar sin fondo del mercado negro, el Tesoro perdía sus existencias, ya que todo francés podía retirar de la Oficina de Cambios monedas extranjeras, lo que ha dado lugar a una exportación de dólares de 113 millones, contra 44, el año anterior.

¿Qué remedio? Se habla de la desvalorización. Es la solución más fácil en estas circunstancias. La vida en Francia es un 20 por 100 más cara que en otro país cualquiera de Europa. Y esa diferencia podría solucionarse con la baja del franco.

Por primera vez desde 1939 un grupo de la flota inglesa visitará España.

LONDRES, 25. — El Almirantazgo ha anunciado esta noche que cuatro barcos de guerra británicos visitarán durante cinco días el puerto de Barcelona. La visita ha sido señalada para el día 15 de septiembre próximo y constituye una de las escalas de la flota del Mediterráneo en su crucero de verano.

El vicealmirante F. R. Parham llevará el mando; izará su pabellón en el portaviones "Gloria". Las otras unidades serán los destructores "Cnequers", "Chieftain" y "Chevron". (Efe).

LA VALETTA (Malta), 25. — Es la primera vez desde la guerra de liberación española que unidades importantes de la flota británica del Mediterráneo visitarán puertos de España.

Argentina y Chile se disputan un territorio

SANTIAGO DE CHILE, 25. — El ministro del Interior ha anunciado hoy que varios aparatos de las Fuerzas Aéreas y un pequeño destacamento de Policía han salido para la zona California-Río Encuentro, en la frontera con Argentina, para sostener los derechos de Chile a una zona territorial, motivo de disputa con Argentina desde hace cincuenta años. Según noticias llegadas a Santiago de Chile, los guardias fronterizos argentinos habían dado a los residentes en dicha zona la orden de evacuar aquel territorio en un plazo que expira mañana, bajo pena de ser internados en caso contrario. (Efe).

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN

El furismo y las gentes de aquí

Un amigo nuestro, hombre dado a las excursiones, regresaba el domingo por la noche de uno de sus viajes semanales. Nuestro amigo tiene una bien arraigada vocación de ciudadano desentendido. No se encuentra cómodo pisando asfalto y envuelto en luz "neón". Le encanta el campo -Incluidas las hormigas y el sol-, y en cuanto llega esta época agarra por el cuello todas las excursiones y viajes y se embarca en ellas, con harto disgusto de su amante esposa, mujer aficionada a la calma y el sosiego, habitual de los casinos y circulos, donde se lo pasa maravillosamente, charlando con sus amigos.

He aquí, pues, un grave problema conyugal. Dos tendencias irreconciliables, originarias -fatalmente- de disgustos y líos. Nuestro amigo trató de extender su afición a la esposa, pero a la primera tentativa se dió por vencido. Su mujer se dolía del viaje, luego le picaban los mosquitos, el sol le hacía cisco el cutis, el campo no le atraía ni pizca. En fin, era una negación completa y definitiva y no había arreglo o conciliación posible.

¿Cómo -se preguntó nuestro amigo- hay por esos países mujeres que aguantan kilómetros y kilómetros en la traseña de una moto, duermen en tiendas de campaña y se alimentan de tomates y conservas, durante quince días, de unas vacaciones que casi serían un insulto para nuestras mujeres?

¡Ah! He aquí la cuestión: El español no es turista. El español -en los buenos tiempos de la postguerra del 14- iba a Francia a machacar los duros en los cabarets, a dormir de día y a no preguntar nunca cuánto valían las cosas que le gustaban. Y en cuanto a la mujer, ¡no digamos! Esa necesita mucho más. De ahí que resulte imposible conciliar o arreglar el problema de nuestro amigo. Nos falta -en general- un sentido deportivo de la vida y a lo mejor es verdad que "África empieza -en muchos aspectos- en los Pirineos".

Nota.-Hemos recibido una espléndida colección de revistas y novelas con destino al Sanatorio de Fuentes Blancas. El donativo se debe a la señora de Cominges, esposa de don José Luis, a quien agradecemos su generosa aportación a la biblioteca del Sanatorio.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales churreros de esta capital y provincia, que para tratar de un importante asunto relacionado con la adquisición de materias primas, el próximo día 29 del actual, a las trece horas, se celebrará una reunión en los locales de este Sindicato Provincial,

CALATRAVAS

Continua de 5 a 10 (pase 7'45)
Un programa de multitudines
TRES PESETAS BUTACA

FORT APACHE

El más arrollador film, de impresionante acción y espectaculares batallas. Henry Fonda, Shirley Temple, y
BRAZOS DE ACERO
Luchas, emoción, aventuras.
Victor Mc Laglen

Gran Teatro

De 5 a 10 (2.º pase 7'45) y 11
GRAN PROGRAMA DOBLE

Historia de dos ciudades

Magnífica realización "Metro", con Ronald Colman, y

Vive hoy para mañana

Dramático superfilm, con Friedrich March

COLISEO

De 5 a 10 (pase 7'45)
EXTRAORDINARIO DOBLE

Mi niña es una dama

Robert Paige, Ginny Simms, y

El idolo caido

Grandiosa superproducción, con Michele Morgan
11 noche: EL IDOLO CAIDO

a la que deberán asistir todos aquellos industriales que deseen ser incluidos entre los solicitantes de aquellos productos.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

Manuel Suárez, de 12 años, Crucero de San Jullán, 25, de herida inciso cortante en el pie derecho, que se causó bañándose en el río. Miguel Prieto, de 25 años, Paloma, 11, de contusiones en el hombro izquierdo y erosiones en ambas piernas, por caerse de la bicicleta. Milagros Peña, de 3 años, San Cosme, 25, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha, que se produjo en la cocina. Maria Gloria Gonzalo, de 5 años, Barrio Gimeno, 18, de erosiones generalizadas en la pierna y muslo derecho, por morderte un gallo. Jesús Eustaquio, de 15 años, Santa Agueda, 14, de fractura del antebrazo izquierdo, que se produjo jugando.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Juan José Cumbreño Rojo, Maria

AVENIDA

De 5 a 10 (2.º pase 7'45)
Ultimo día del insuperable doble cumbre

DALLAS

(CIUDAD FRONTERIZA)
En tecnicolor. Ruth Román, Gary Cooper, y

Mujer oculta

Dramática y emocionante realización, con Ida Lupino, Howard Duff
11 noche: DALLAS, CIUDAD FRONTERIZA

CINEMA REX

Sesión continua de 5 a 10 (pase 7'45)

A petición, últimas exhibiciones del mejor y más extraordinario programa del año

CALIFORNIA

Impetuosa, espectacular, grandiosa, en tecnicolor. Ray Milland, Barbara Stanwyck, y

Mundos opuestos

Maravilla del cinema, con Barbara Stanwyck, Van Heflyn, Ava Gardner y James Mason

Asunción Moreno Manchado, Nieves Cuñado Iturmendi, Angel Vallejo Pérez, Feliciano Izarra Lapresa, Francisco Diez Melgosa, Jesús Alfonso Ribote Andrés.

DEFUNCIONES

Federico Casado Sancho, de 97 años, de Retuerta. Maria Teresa Izquierdo de la Torre, de 2 años, de Burgos. Juliana Arroyo Morquillas, de 72 años, de Galarde.

Farmacias de guardia

Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, 3, y señora viuda de Palacios, San Juan, 25.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 778, y con 5 pesetas, todos los terminados en 78.

Concurso de trabajos periodísticos sobre la riqueza piscícola

El Servicio Nacional de Pesca Fluvial organiza un concurso de trabajos periodísticos destinados a exaltar y defender la riqueza piscícola española, con premios de 2.500 y 1.500 pesetas, sobre el tema indicado. Los trabajos tendrán que publicarse entre el 20 de agosto y el 20 de septiembre.

Puesto de socorro de "Fuentes Blancas"

SERVICIOS PRESTADOS EL DIA 24 DE AGOSTO

Gabriel Díaz, de 28 años, General Mola, 12, quinto, de epistaxis traumática, por caída.
Ana María González, de 24 años, Fábrica de Sedas, de rozadura en pie izquierdo.
Dominica Bernal, de 23 años, Fuente Nueva, de herida inciso punzante, producida por un tronco de árbol al caer del columpio.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Historia de dos ciudades" (2) y "Vive hoy para mañana" (3).

AVENIDA
"Dallas" (2) y "Mujer oculta" (3).

COLISEO CASTILLA
"Mi niña es una dama" (3) y "El idolo caido" (3).

REX
"California" (3) y "Mundos opuestos" (4).

CALATRAVAS
"Fort Apache" (2) y "Brazos de acero" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.
NOTA. - Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hámose a los teléfonos 3218 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 8 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11'30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS BAILABLES
Gloria del Mar, Pepita Román, Amparo Muñoz, Pilarín Sáiz y "Frida y sus Trovadores"

Apertura de los almacenes y sub-almacenes del S. N. T. para la campaña 1952-53

- Aranda de Duero. - Diario.
- Briviesca. - Diario.
- Burgos, Norte. - Diario.
- Burgos, Sur. - Del 16 al 30, a disposición de la Inspección.
- Arco de la Llana. - Del 1 al 15 de cada mes.
- Bahabón de Esgueva. - Del 1 al 20 de cada mes.
- Gumiel de Hizán. - del 21 al final de mes.
- Belorado. - Del 9 al 22 de cada mes.
- Castildelgado. - Del 1 al 4 y del 28 al final de cada mes.
- Cerezo de Ríoarriba. - Del 5 al 8 y del 23 al 27 de cada mes.
- Calzada de Bureba. - Diario.
- Castrojeriz. - Diario.
- Cojóbarr. - Del 1 al 10 y del 14 al 23 de cada mes.
- Salas de los Infantes. - Del 11 al 13 y del 24 al 27 de cada mes.
- Campolara. - Del 28 al final de mes.
- Estépar. - Lunes, martes, miércoles y jueves.
- Cabla. - Viernes y sábados.
- Huerta de Rey. - Del 1 al 20 de cada mes.
- Peñaranda de Duero. - Del 21 al final de mes.
- Lerma. - Diario.
- Melgar de Fernamental. - Del 4 al 15 y del 19 al final de mes.
- Villasandino. - Del 1 al 3 y del 16 al 18 de cada mes.
- Miranda de Ebro. - Del 1 al 22 de cada mes.
- Pancorbo. - Del 23 al final de mes.
- La Puebla de Arganzón. - Del 8 al 14 y del 23 al final de mes.
- Treviño. - Del 1 al 7 y del 15 al 22 de cada mes.
- Quintanapalla. - Del 1 al 8 y del 15 al 25 de cada mes.
- Monasterio de Rodilla. - Del 9 al 14 y del 26 al final de mes.
- Roa de Duero. - Diario.
- San Martín de Rubiales. - Diario.
- Santa María del Campo. - Diario.
- Sasamón. - Del 6 al 15 y del 21 al final de mes.
- Villanueva de Argañó. - Del 1 al 5 y del 16 al 20 de cada mes.
- Sotopalacios. - Del 6 al 15 y del 21 al final de mes.
- Quintanilla de Sobresierra. - Del 1 al 5 y del 16 al 20 de cada mes.
- Sotresgudo. - Del 6 al 15 y del 21 al final de mes.
- Villanueva de Odra. - Del 1 al 5 y del 16 al 20 de cada mes.
- Torresandino. - Diario.
- Trespaderne. - Del 1 al 20 de cada mes.
- Poza de la Sal. - Del 11 al 20 de cada mes.
- Quintana-María Galindez. - Del 21 al final de mes.
- Villadiego. - Diario.
- Villalbilla de Burgos. - Del 6 al 15 y del 21 al final de mes.
- Santibáñez Zargaguda. - Del 1 al 5 y del 16 al 20 de cada mes.
- Villaquirán de los Infantes. - Lunes, martes y sábados.
- Los Balbases. - Miércoles, jueves y viernes.
- Villarcayo. - Del 1 al 6 y del 16 al 22 de cada mes.
- Medina de Pomar. - Del 7 al 15 y del 23 al final de mes.

El "B. O. de la Provincia" publica

- ...Continuación de la campaña regulando la campaña de cereales y leguminosas.
- ...Convocatoria para proveer una plaza de maestro de alumnos en el Centro de Enseñanza Profesional de Miranda de Ebro.
- ...Circular de la Jefatura Agronómica dirigida a los Cabildos de las Hermandades.
- ...Nota de información pública sobre la instalación de un servicio regular de transporte de viajeros entre Espinosa de los Monteros y Gibaja.
- ...Anuncio por el que se solicita concesión de aguas de riego del Riaya, en el término de Langas.
- ...Referencia de la sesión Ayuntamiento de Burgos del 16 del actual.

Veraneantes de "Educación y Descanso" de Soborn, Burgos

Ayer, lunes, por la mañana llegaron a esta ciudad, en autocares, unos sesenta veraneantes, que están pasando una temporada en el balneario de Soborn y Soportilla, que pasaron el día en Burgos.

Visitaron la Catedral, los monasterios de la Cartuja y de las Gas y la Ciudad Deportiva y searon y admiraron la ciudad, la que quedaron complacidos.

Almorzaron en el "Hogar Productor", realizando las tareas acompañados por el secretario de la Obra, don Antonio Alcazar. Los excursionistas vinieron a la dirección del jefe de la delegación, don José María Sainza Quironés.

Anochecido regresaron a Soborn.

Al cumplir un año, el que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar, y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

LA IGLESIA y los días

Martes, 26. - S. Víctor, Ceferino, Ireneo, Abundio, Jandro, Adrián, Rufino, Pío, Misa de San Víctor, (diocesano). Segunda oración. San Ceferino. Tercera, colecta por tormentas.

CULTOS RELIGIOSOS

CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral)
Cultos mensuales de la Virgen de la Milagrosa. Mañana 27, a las 8,30, misa, comunión en el altar de la Asociación; por la tarde, a las ocho, función cívico-mariana, terminando con la salva cantada.

Residencia de Estudiantes en Valladolid

Los Misioneros Hijos del Corazón Ido. de María (Claretianos), inaugurarán el próximo mes de octubre la Residencia de Estudiantes en el suntuoso edificio de la ciudad de Gamazo, número 1, situado en el centro de la ciudad. Aquellos a quienes interese pueden pedir informes y pliego de condiciones al P. Director.

El domingo, los miembros de la Institución suareciana visitaron Covarrubias y S^{to}. Domingo de Silos

Ayer pronunció una interesante conferencia el P. Elorduy

El domingo último, a las nueve y media, profesores y alumnos post-universitarios del Instituto Histórico Jurídico "Francisco Suarez", efectuaron una excursión a Covarrubias y al histórico monasterio benedictino de Santo Domingo de Silos. Al frente de la expedición marchó el secretario general, don José María Codón, a quien acompañaba el claustrero de profesores de los Cursos, y como delegado de honor el M. I. señor don Angel Cigüenza, mariscal de la Catedral.

En el primer término se llegó a Covarrubias, oyendo misa con los señores y alumnos en la capilla, oficiada por el párroco, don Rufino Vargas. Seguidamente visitaron aquella ciudad mirando sus tesoros artísticos y deteniéndose, de manera especial, en el examen de los interesantísimos documentos, entre los que descuella por su importancia, el manuscrito relativo a la creación del Infantado de Covarrubias, por el segundo conde de Castilla, en favor de su hijo. Asimismo, se efectuaron numerosas visitas al resto del monumento, deteniéndose, en forma especial, en el sepulcro de Fernán González. El señor Vargas dió documentadas informaciones.

La continuación fueron recibidos en la Casa Ayuntamiento, por el alcalde de Covarrubias, don Dionisio García, a quien acompañaba el concejal don Germán Martínez y numerosa representación del pueblo, entre el que se encontraba su párroco, señor Vargas. Hablaron la señorita de Castrillo, profesora de la Escuela Normal del Magisterio, en nombre de los alumnos, destacando la importancia de esta visita a Covarrubias como relicario de la Castilla condal y milenaria. El Sr. Churruga, S. J., también pronunció sentidas frases, que, entre otras cosas, hizo resaltar la hermandad entre Vizcaya y Castilla, recordando la unión entre ambas provincias, mantenida a través de la historia y haciendo hincapié en diversos hechos de la conquista.

Finalmente, cerró los discursos don José María Codón, quien, en nombre de la Institución suareciana, dió las gracias a las autoridades y pueblo de Covarrubias, por su cordial acogida, y en las mismas palabras y cálidas frases, con la elegancia de una historia que le es peculiar, pronunció un magnífico canto a Covarrubias, "cuyos labriegos", bajo el palio de las banderas de sus frentes, albergan una mente que sabe leer en los documentos gloriosos de la Colegiata, la historia de Castilla y de España", de esta ciudad, cuna del gran jurista Alonso de Covarrubias.

Seguidamente se trasladaron profesores y alumnos al monasterio de Santo Domingo de Silos. Aquí fueron recibidos por el Rvdmo. P. abad de Santo Domingo, don fray Isaac Martínez, junto con algunos miembros de la Comunidad, y en la biblioteca del cenobio silencioso, el padre abad pronunció unas emocionadas frases de bienvenida a los alumnos, haciendo un canto a la cultura y a la magnífica labor de los juristas españoles, haciendo votos por la prosperidad del Instituto suareciano y el logro de sus mayores frutos.

El padre Olaso, S. I., en nombre de los alumnos españoles del Curso, dió las gracias al padre abad, y el alumno croata señor Nagy manifestó también su agradecimiento con emocionadas palabras, haciendo alusión a la cariñosa acogida de España y de la que tenían una nueva prueba en ese momento.

Cerró los discursos don José María Codón, quien, en nombre del Consejo rector, dió las gracias más rendidas a esta gloriosa Comunidad, estableciendo un bellissimo paralelismo entre la labor del jurista, artífice del Derecho, y la del monje benedictino, encaminados hacia un mismo ideal, cuya meta es Dios.

A continuación se efectuó una detenida visita al soberbio claustro silencioso, así como a la biblioteca, museo e iglesia abacial.

Al regresar a Burgos visitaron la Yecla y la iglesia visigótica de Quintanilla de Las Viñas.

LAS TAREAS DE AYER

A las nueve y media de la mañana tuvo lugar seminario, dirigido por el padre Churruga, S. I. sobre "Origen del concepto "fuero". Se explicó el problema que plantea el término "fuero" o "culto" en la literatura jurídica durante los siglos VIII al X y su participación en el siglo XI, conclusión a la que se llegó tras interesante cambio de impresiones entre profesores y alumnos, determinando que la palabra "Forum" pervivió en el lenguaje vulgar hasta referida fecha en que vuelve a tener carácter oficial.

Por la tarde, a las cinco, el padre Elorduy, S. I., prefecto de los Cursos, dió una magistral y documentadísima conferencia sobre "Visión técnica y visión política en Aristóteles". Analiza el concepto de técnica en Aristóteles como resultado de la experiencia, no el sentido que este término tiene hoy, sino como observación; para Aristóteles la experiencia es resultado positivo y espontáneo de captación de los fenómenos externos por la observación, lo que confirma con la lectura de algunos trozos de "Las Analíticas". Se detiene en un breve examen de los hechos políticos sucedidos en la vida de Aristóteles, del que hace una concreta y detallada biografía. Sitúa el estado de Grecia en su época, y señala como carácter más vivo de Aristóteles su prudencia, y estudia su obra gigantesca de recogida de Constituciones de diversos pueblos. Examina la personalidad de Aristóteles en sus obras éticas y en su política, haciendo resaltar su prudencia y su sentido de equilibrio, manifestando la falta de visión científica de tipo histórico. Hace un esquema del libro II de su "Política" y se detiene en la crítica de Platón y de los sistemas reales. Termina haciendo una atinada y bellissima comparación entre Platón y Aristóteles, buscando como similitud la estatua vista por Nabucodonosor, manifestando que para Aristóteles todo era barro, es decir, experiencia sensible.

Lástima que razones de espacio nos impidan recoger, como fuera nuestro deseo, la magistral conferencia del padre Elorduy, que, al final, fué

calurosamente aplaudido.

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve y media de la mañana, seminario, dirigido por el padre Ezcurdia, O. P., sobre "La posesión del dinero en Santo Tomás".

A las cinco de la tarde, conferencia del profesor de la Universidad de Toulouse Paul Ourliac sobre "Las ideas políticas en la época carolingia: imperio y paz".

Se invita especialmente a los alumnos de los Cursos de Verano para Extranjeros.

A las ocho y media, en el Círculo de la Unión, coloquio dirigido por el P. Elorduy sobre "Filosofía política en Grecia, especialmente en Platón y Aristóteles".

Facilidades para asistir a la romería típica castellana a Barbadillo del Mercado

En vista de la extraordinaria animación que existe para asistir a esta típica romería, y con el fin de dar mayores facilidades al público, además del viaje por ferrocarril, el Orfeón Burgalés ha organizado un servicio de autocares, que saldrán el día 31 de la Plaza de José Antonio, a las ocho y media de la mañana, siendo la salida de Barbadillo a las nueve y media de la noche.

El precio del billete es de 25 pesetas ida y vuelta, en coches numerados, y las inscripciones se harán en el domicilio del Orfeón.

Miembros de la Peña Motorista Burgalesa pasaron el domingo en Bilbao

El domingo, por la mañana, se desplazaron a Bilbao, donde pasaron el día, varios motoristas burgaleses, asistiendo a la corrida de toros, y estuvieron en Portugalete y Los Arenas.

A media noche regresaron a la capital, satisfechos de su excursión.

Carnet de Sociedad

Enlace Sánchez de Toro-Larios

En la iglesia de la Merced, espléndidamente adornada con macetas, reposteros y flores, luciendo potente iluminación, se celebró ayer, a las doce, el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Ana María Larios Aracama y

laco. Ella, del brazo de su padre y padrino, nuestro distinguido amigo el excelentísimo señor don José Larios Echagüen, general jefe de Artillería del VI Cuerpo de Ejército, y el novio, ofreciendo el apoyo a su madre y madrina,



don Antonio Sánchez de Toro Molinos, teniente de Ingenieros, con destino en Zaragoza. La comitiva hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, interpretada a gran orquesta por la "Schola" del Círculo Cató-

de Sánchez de Toro. Un precioso traje de falla realzaba la belleza de la desposada. Primorosamente vestidas, las angelicales niñas Mary Carmen y Mary Luisa Larios eran portadoras de artístico cofre con las arras. Recibió al cortejo en las gradas del altar el profesor del Seminario de Vitoria don Antonio Anda, quien bendijo la sagrada unión, celebró la misa y pronunció una elocuente plática de circunstancias.

Ausencia del gobernador civil

SE HACE CARGO DEL MANDO DE LA PROVINCIA EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

En el día de ayer, y debidamente autorizado por la Superioridad, ha salido de vacaciones el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, haciéndose cargo del mando de la provincia durante su ausencia el Ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos.

¡MADRE! Piensa que cada niño que muere, puede ser un santo, un héroe, un sabio, que pierda la Patria, o, simplemente, un español, que, como nos dijo José Antonio, "es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo".

Terminada la solemne ceremonia religiosa, se pasó a dar cumplimiento al requisito civil, firmando en calidad de testigos, entre otros, el general gobernador militar, don Manuel Larrea; general de Sanidad don Ovidio Fernández; coronel director de la Academia de Ingenieros, don Antonio Vieja; funcionario del Ayuntamiento de Vitoria don Francisco Aznar; jefe del Centro de Teléfonos, don Moisés Fernández Arroyo; don Victor Mateo, comerciante de Cariñen; don Alfonso Sanz, teniente coronel de Artillería, y don Jesús Aracama, comandante de Artillería.

En el Restaurante Pinedo los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo. El nuevo matrimonio, que ha recibido numerosas felicitaciones, demostrativas del afecto que sus familias tienen en Burgos, e las que sumamos las nuestras más efusivas, han salido en viaje para Galicia y Norte de España. Fijarán su residencia en Zaragoza.

Próxima convocatoria de oposiciones para maestros

En gran número de escuelas se implantarán los estudios de iniciación profesional

Otras mejoras en perspectiva para elevar el nivel escolar

El director general de Enseñanza Primaria, don Eduardo Canto Rancaño, ha hecho unas declaraciones a la revista "Escuela Española", en las que, al referirse a los problemas económicos del Magisterio, dice que los proyectos de quinquenios y otras mejoras van por buen camino y que espera que pronto serán satisfechos. "Si todo dependiera de nuestro ministro --agregó--, estos problemas estarían ya resueltos de un modo amplio y ge-

neroso". El señor Canto anunció que entre las disposiciones que se hallan en preparación figuran la organización de las clases de adultos, la protección a la escuela rural, la reglamentación de patronatos escolares, el Estatuto de la Inspección --reglamento de amplias perspectivas y ambiciones, de cuya publicación dependen la fijación de las plantillas provinciales, el concurso de traslado de inspectores y la convocatoria de oposiciones-- y la convocatoria de oposicio-

nes para maestros y maestras en este mismo verano. Asimismo advirtió que está en estudio un proyecto de crédito extraordinario de gran volumen para construcciones escolares y que en el próximo curso estarán dispuestos los cuestionarios y la cartilla de escolaridad.

Sobre los anunciados cursos de Iniciación profesional dijo que hasta ahora sólo es obligatoria la escolaridad hasta el tercer período. El curso es potestativo. Pero pronto se implantará esta obligación en todos los centros primarios donde pueda estar bien servida esta enseñanza, que es como un asemarse al campo profesional desde el área de la escuela. Nunca deberá confundirse la iniciación profesional con la preparación profesional, que es obra posterior a la escuela y propia de otros organismos.

LICEO CASTILLA (HH. Maristas)

El día 1 de septiembre comenzarán a funcionar las clases de Enseñanza Primaria, como asimismo las de repaso para los alumnos de Bachillerato y Comercio.

La inscripción oficial de los alumnos de Bachillerato será formalizada en las fechas que figuran en la hoja de instrucciones que oportunamente les fué entregada.

Notas y sugerencias en torno a los problemas agrícolas

Normas sobre distribución comercio de trigo, sus harinas y pan

En relación con la próxima celebración en Burgos del Congreso Sindical Agrario del Duero --en el mes de octubre-- recibimos unas cuartillas apuntando temas y sugerencias sobre la solución a los problemas que tiene planteados el campo español. Su autor es hombre dedicado a las tareas económicas. Algunos de los extremos que señala están ya en pleno desarrollo. Otros son inéditos. En todo caso se trata de una espontánea contribución al servicio de los intereses y del progreso campesino que nos impulsa a exponerlos, considerando que pueden abrir un saludable diálogo en torno a vitales cuestiones. He aquí, pues, una serie de particulares conclusiones:

1. -- Ir a la formación de un Banco intrasectorial y esencialmente agrícola, con sus sucursales en todos los núcleos agrícolas o cabezas de partido, para amparar, proteger y guiar al campesino español y recoger sus ahorros para revertirlos en apoyo de obras de engrandecimiento campesino.
2. -- Creación de una emisora nacional agrícola al servicio del campo español para hacer desfilar por ella a los mejores economistas agrícolas y labor de divulgación, movimiento de mercados, precios, nuevas técnicas de cultivo, etc.
3. -- Que donde no exista iniciativa privada se obligue a los Ayuntamientos, utilizando el crédito agrícola, a habilitar una sala de proyecciones para No-Do y documentales agrícolas y de divulgación en general.
4. -- Creación por el Estado del Seguro obligatorio de casaca similar a como se hace en otras empresas nacionales (RENFE), a base de un incremento en la contribución rústica en canon proporcional al número de hectáreas de propiedad y controlado por los organismos agrícolas provinciales adecuados al efecto y las Delegaciones de Hacienda. De esta manera se obtendría un bien nacional y un saneado ingreso a la Hacienda pública.
5. -- Ir a la instalación, con ayuda del Estado, Diputaciones, Ayuntamientos y vecinos, a que no quede ningún campo español sin teléfono. Igualmente sobre energía eléctrica, no solamente alumbrado, sino también fuerza.
6. -- Creación de Institutos laborales, en su modalidad correspondiente, en todos los partidos judiciales o núcleos agrícolas de importancia.
7. -- Creación de ambulatorios del Seguro de Enfermedad y Oficina de Previsión en todos los partidos judiciales y núcleos agrícolas de importancia.
8. -- Realizar gratuitamente los planes de ordenación urbana de los partidos judiciales y núcleos agrícolas de importancia.

9. -- Dotar a todas las bibliotecas de los partidos o núcleos de libros de divulgación y técnicos sobre los cultivos de su región, con profusión sobre las demás materias.
10. -- Que la Dirección General de Arquitectura estudie y confeccione la casa modelo de labranza en su modalidad regional, para modernizar e higienizar la vivienda agrícola.

11. -- Que por el Estado y la industria agrícola nacional se estudien los tipos estándar de maquinaria agrícola, que al efectuarlo en serie su precio sería más asequible a mayor número de campesinos, o se les debe, si no, de un crédito bancario fácil y flexible.

LIQUIDACIÓN DE PRECIO EFECTIVO
Artículo 11. -- Las diferencias entre el precio oficial de venta de las harinas panificables al industrial panadero que se fija en esta Circular, artículo anterior, y el efectivo que cada mes señale el S. N. T., se liquidarán de acuerdo con lo dispuesto en la Circular número 784 de la Comisión General, pero en todo caso, serán siempre

los fabricantes de harinas los que vienen obligados a presentar la liquidación prevista en el artículo 22 de la citada Circular número 784 en la Delegación Provincial de Abastecimientos donde haya de ser panificada la harina, independientemente de la provincia en que encuentre instalada la fábrica.

Los precios reales de venta de las harinas sin envases se referirán en cada localidad en caso de consumo directo o a la mercadería puesta en mueble fábrica de la misma localidad en caso de consumo directo o a la mercadería puesta en la estación de ferrocarril de la localidad de consumo o de la próxima, si la harina hubiera sido producida fuera de ella. Este precio se fijará mensualmente por el S. N. T. de acuerdo con lo establecido en el artículo 3.º del Decreto de la Presidencia del Gobierno 31 de Julio de 1952.

Llegan a Burgos dos pintores que con un carro y un borriquillo se dirigen a París

Recorren diariamente de 25 a 30 kilómetros y duermen donde pueden
Proyectan hacer una exposición en San Sebastián

A las diez y media de la noche de ayer llegó a Burgos un curioso grupo, formado por dos hombres jóvenes, con aires bohemios, dando escolta a un carrito, del que tiraba un borriquillo. Del carro trascendía un inconfundible olor a pintura y aceites y ello hizo que puséramos nuestra atención en dicho grupo. Entablada conversación resultó que nos hallábamos ante dos artistas, de los cuales habló la Prensa madrileña hace unos días, comentando su iniciativa de realizar hasta París un viaje a pie, escoltando al pequeño carro, que les servirá para llevar su equipaje.

Los dos pintores --pues a este arte están dedicados-- son Antonio Uria, de 23 años, y Luis García Triviño, de 30, ambos madrileños, y he aquí lo que ambos nos cuentan.

--Salimos de Madrid el día 12, con idea de llegar a París.

--¿Cómo surgió esta idea de viajar con un carro?

--Con precisión no podemos recordarlo. Charlando, charlando, fuimos dando forma a este proyecto y después de comprar un carro en 1.800 pesetas y este excelente borriquillo en 3.650, emprendimos viaje.

--¿Kilómetros que recorréis en cada jornada?

--De 25 a 30 de media. Ayer hicimos más, pues desde Lerma hemos venido sin parar hasta Burgos.

--¿Montados?

--No; sólo a pie, pues el carro es pequeño y en él llevamos 103 tablas, unas ya manchadas y otras en espera de hacerlo.

--¿Cómo defendéis la cuestión económica?

--Con unos pequeños ahorros y algo que hemos vendido de nuestra obra.

--¿Muchas dificultades?

--Terribles, particularmente por el alojamiento, pues apenas encontramos lugar para encerrar el carro y el burro, ya que las posadas han sido convertidas en garajes en casi todos los pueblos.

--¿Alguna anécdota en vuestro diario caminar?

--En Cerezo de Abajo llegamos de noche y no había posibilidad de alojamiento. Ya pensamos que habíamos de dormir, como otros días, en la cuneta, teniendo como almohada la albarda del burro. Por fin un posadero nos ofreció sitio en el pajar, a condición de que a la mañana siguiente habláramos de pintarle unos pórtulos en la fachada de su casa. Así lo hicimos y pasamos el día poniendo bar, cervezas, vinos, etc. Por este trabajo nos dió 25 pesetas, pero nos cobró el alojamiento...

--¿Algunos días en Burgos?

--Menos de los que quisiéramos, pues queremos llegar a San Sebastián para exponer nuestra obra. En Burgos pintaremos algunos cuadros y luego emprendemos marcha hasta Brixlesca en una jornada. De este punto hasta Pancorba, en donde queremos realizar algo sobre el paisaje de allí, pues nos han informado que es maravilloso.

--¿Cuándo esperáis llegar a París?

--No lo tenemos calculado, pues depende de lo que nos detengamos en San Sebastián, aunque esperamos que en el mes de octubre.

--¿Cuál es el presupuesto de este original viaje?

--Las 14.000 pesetas que tenemos ahorradas.

--¿Suficientes?

--Ni mucho más. Hay que darse cuenta que la compra del carro y del burro y sus aparejos, además del material de pintura, nos ha llevado un buen pellazo.

--¿Lo más duro hasta hoy?

--La subida del puerto de Somosierra, a pleno sol, con una sed abrasadora.

Los dos jóvenes pintores, al llegar a este punto, nos pidieron disculpas por interrumpir la entrevista, pues tenían necesidad de

ir a descansar, ya que estaban sin dormir desde hacía dos noches.

Mil caminos tiene el arte, pero hemos de reconocer que el elegido por estos dos artistas, becarios del Círculo de Bellas Artes de Madrid, es ingrato de verdad y sólo capaz para hombres dotados de un alto espíritu o de una dosis de voluntad enorme.

Burgos y Soria dieron ayer la mínima

Tiempo probable: SIN VARIACIONES

MADRID, 25. -- El tiempo. -- Información general: Durante la noche ha ido aumentando progresivamente la nebulosidad en Galicia y se han formado nieblas en la costa gallega y sus proximidades y en algunos lugares de la costa cantábrica. En el resto de España el tiempo ha sido bueno, con cielo despejado o casi despejado. En Marruecos se ha formado nebulosidad estratiforme por efectos del viento de Levante.

Tiempo probable. -- Sin variaciones notables.

Temperaturas extremas. -- Máxima, de 35 grados, en Badajoz y Sevilla, y mínima, de 9, en Burgos y Soria. En Madrid: Máxima de ayer, a las 13'50 horas, 28 grados, y mínima de hoy, a las cinco horas, 16'1 grados. (Cifra).

PARTES A REMITIR POR FABRICANTES Y PANADEROS

Artículo 12. -- Los fabricantes de harina están obligados a presentar en esta Delegación Provincial antes del día 3 de cada mes un parte, ajustado al modelo oficial que existe en esta Dependencia y su disposición, en el que se han de constar por zonas y calidades las cantidades de harina suministrada a panaderos de la provincia.

Por su parte los industriales panaderos se encuentran igualmente obligados a presentar antes del día 3 y 18 de cada mes, parte quincenal ajustado al modelo oficial existente en esta Delegación, en el que se hará constar el detalle de la harina recibida y consumida y pan elaborado durante la quincena anterior.

SANCIONES

Artículo 13. -- El incumplimiento de cuanto se dispone en la presente Circular será sancionado por la Comisión General de acuerdo con lo prevenido en las circulares que dicho organismo numeradas 467 ó 701 sin perjuicio de las actuaciones que pudieran seguirse por la Fiscalía de Tasas.

Con independencia de lo establecido en el párrafo anterior el S. N. T., podrá hacer uso de las facultades sancionadoras vigentes que le confiere la ley de Ordenación Triguera.

Lo que se hace público para conocimiento y más exacto cumplimiento.

Burgos, 22 de agosto de 1952.
El Gobernador Civil, Jesús Posada Carcho.

Excursiones organizadas por Turismo

Días 30 y 31 de agosto, a Santander y batalla de flores de Laredo.

Salida de Burgos, el sábado, a las 15 horas, pernoctando en Santander, saliendo para Laredo el domingo, por la tarde, y regresando a Burgos en la madrugada del lunes.

Días 1 y 2, a Palencia, a la feria y corrida de toros, saliendo a las 14,30 horas y regresando a Burgos a las 23 horas.

Un avión inglés con 57 personas a bordo, cae al mar

TRAPANI (Sicilia), 25. -- Un avión de cuatro motores británico, con 57 personas a bordo, ha caído al mar frente a este puerto occidental siciliano. Las primeras noticias dicen que tres personas han perecido y cinco han desaparecido. El accidente ha ocurrido a las 3,20 de esta madrugada.

El avión era un "Hermes" y se dirigía de Londres a Malta, con 51 pasajeros y 6 tripulantes, cuando dejaron de funcionar dos de los motores.

Aparatos de la base italiana de Augusta han sido enviados inmediatamente al lugar de la catástrofe, así como embarcaciones de Trapani. (Efe).

Se desconoce la causa de la explosión y se carece de más detalles del accidente. El barco pertenece a la "Ellerman Lines Limited" y desplaza 5.810 toneladas. Debía zarpar para el Sudán el próximo miércoles. (Efe).

ARDE UN MOLINO

VERIN, 25. -- En el cercano pueblo de Ombra se declaró un incendio en un molino mecánico, que destruyó el edificio y la maquinaria. No hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas son elevadas. (Cifra).

EXPLOSION EN UN BARCO

GLASGOW (Escocia), 25. -- Trece obreros han resultado con quemaduras a consecuencia de una explosión de gas acetileno, a bordo del barco "City of Dar-

Toros y toreros

Ultima de feria en Bilbao

BILBAO, 24. -- Ultima de feria. Seis toros de Pablo Romero, bravos y de mucho poder. Asistió el ministro de Justicia.

Martorell no hizo nada en su primero, escuchando pitos. En su segundo, estuvo luchado con la capa y la muleta. Aplausos.

Rafael Ortega estuvo valiente en su primero, al que ligó una buena faena, cortando una oreja. En su segundo estuvo discreto, oyendo palmas a la voluntad.

Silvefi tuvo una actuación afortunada, sin llegar a culminar su triunfo. Fué aplaudido en ambos toros y dió la vuelta al ruedo. (Cifra).

CORRIDA EN ALMAGRO

ALMAGRO, 25. -- Corrida de toros. Ganado de Lisardo Sánchez.

Rafael Ortega, tres pinchazos y media estocada. Palmas. En el cuarto faena por la cara, para una perpendicular que basta.

Antonio Ordóñez, música. Pinchazo y estocada. Ovación, salida y petición de oreja. En su segundo, media estocada. Ovación.

Rafael Santa Cruz, media y descabello. Ovación y vuelta. En el sexto, muleta con suavidad y oye palmas. Un pinchazo sin soltar, más pases y acierta al tercer intento. (Cifra).

No llega a veinte kilos de carne lo que cada español (por término medio) consume al año

MADRID, 22. — El director general de Ganadería, don Cristino García Alfonso, ha hecho unas declaraciones al periódico "Ya" relacionadas con la desproporción entre los precios de producción y de consumo de la carne.

Comienza diciendo que la cabaña nacional arroja en el último censo de 1950 las siguientes cifras: Vacuno, 3.112.491 cabezas; caballo, 642.389; mular, 1.089.322; asnal, 731.943; porcino, 2.688.027; lanar, 16.343.821; cabrío, 4.135.404; aves, 23.819.169; conejos, 4.572.572, y colmenas, 644.695; lo que supone un aumento general en todas las especies y sobre todo en las de ganado porcino, ovino, aves y conejos. De estos aumentos el más importante después de nuestra guerra ha sido el de la especie gallina. En cambio, han disminuido las

A dos millones y medio de empleados federales no les importan las elecciones

En veinte años de administración democrata se han hecho a ella por costumbre

WASHINGTON, 22. — (Crónica especial de la agencia Efe, MANUEL CASARES).

La capital federal es algo singular dentro de la nación norteamericana. Los washingtonianos, los que tienen ingresos por habitante más altos. Muchos más del doble que los modestos ciudadanos de Mississippi y, desde luego, mayores que los neoyorquinos, que son los mejor librados de la nación entera. No obstante, la mayoría de los habitantes de Washington viven del presupuesto federal, y el Estado norteamericano, generoso en muchas cosas, no es precisamente espléndido con sus propios empleados. Los washingtonianos carecen de un derecho que absorbe y apasiona al resto de la nación. No pueden votar. Esto les impide acusar tener Ayuntamiento electivo. A efectos políticos, la ciudad la gobierna el Congreso; a efectos prácticos, tres comisiones nombradas por el presidente. Esto fue producto de una previsión de los padres de la República, que al fundar la ciudad de Washington quisieron que la burocracia federal en ella establecida se enzarzara en la política. La previsión no era mala fundada. Ahora está claro un ejemplo de cómo Washington se inclina al Congreso, sea del matiz que sea.

EJEMPLO AL CANTO

A primeros de junio se puso a la venta el libro de Whitaker Chamber "Testigo". El libro no podía hacerle mucha gracia a la administración democrata. Cuando se abrieron los distritos que conlleva a Alger Liss a una conculca por perjurio y espionaje, el presidente Truman repitió varias veces que todo era una cortina de humo de los enemigos de su régimen. Es la traducción de la célebre expresión "red herring" o "luz de calamita". En el acto el libro de Chambers resultó el más vendido a lo largo y a lo ancho de la nación. Costaba cinco dólares de ejemplo; es un libro caro para el promedio de los libros americanos; siendo una pieza de historia contemporánea con tintes de filosofía política, lo lógico es que llamara la atención no sólo de los más admirados, sino de esas personas tan feos y cutas como tienen que ser los washingtonianos y aquí viene el ejemplo.

BUCROCRATA DEMOCRATA

Mientras el "New York Times" semana tras semana, viene recordando desde principio de junio la estadística de las treinta y cinco ciudades destacadas de Norteamérica, en las que resulta el libro de Chambers el más vendido y el más pedido en las librerías, Washington es la excepción. A los

washingtonianos no les interesa. En veinte años de administración democrata, al burócrata washingtoniano se ha hecho democrata. No le gusta un libro que en conjunto es la condena de un sistema. Sin embargo, se debe hacer notar que en Washington no vive más que una parte reducida de la familia gubernamental, y, además, que la gran mayoría de toda esa familia no tiene nada que ver con el Gobierno sea democrata o republicano. Se ha dicho en la actual campaña electoral que es preciso un cambio para realizar una gran limpieza dentro de las ramas de la administración. Pero la realidad es que, sea Stevenson o sea Eisenhower, el número de dimensiones y nombramientos que se producen a partir de enero próximo será ridículamente pequeño.

TODOS EN EL ESCALAFÓN

De los doce Ministerios y cincuenta y un organismos autónomos, escasamente dos mil cargos están sometidos al nombramiento presidencial. De los dos millones y medio de empleados federales en la actualidad, el noventa y tres por ciento son hombres y mujeres de carrera, pertenecientes a un escalafón y que no pueden ser removidos aunque el Gobierno cambie de etiqueta política. En la propia Casa Blanca el presidente tiene un personal de menos de veinte personas. Los otros mil doscientos empleados a lo que se llama oficina ejecutiva son personal de escalafón, que continuará en sus puestos sea Eisenhower o Stevenson el elegido. El propio Departamento de Estado sólo tiene cien puestos de nombramiento discrecional. Son los subsecretarios, dos subsecretarios adjuntos, ocho secretarios de Estado adjuntos, los cincuenta y ocho embajadores, catorce ministros y unas diez personas delegadas ante las Naciones Unidas. El resto, hasta más de nueve mil, son funcionarios de carrera. En el Departamento de Justicia, por ejemplo, de sesenta y seis mil empleados, sólo diez son de nombramiento presidencial.

JUSTIFICACION HISTORICA

El único Departamento donde un cambio político puede ser el dueño es el Correo. Esto es el barril en que los políticos entran a sacar para pagar votés y contentar chentetas. Pero la gran mayoría de los funcionarios de Correo no vive en Washington y, como en todas partes del mundo, son empleados bien protegidos, sin recursos para comprar libros de cinco dólares. Todo ello viene a probar que Washington es una capital singular, en la más rica por habitante, la que presume de mayor intelectualismo, no precisa-



La reina Juliana no encuentra Gobierno

La crisis holandesa se prolonga. Esta nueva nación de grandes y pequeños negociantes no se eviene a los nuevos métodos de planificación y control de nuestros días

LONDRES. — (Servicio especial por LOPEZ MAC MILLAN).

Los Países Bajos celebraron elecciones legislativas el 25 de junio último. Y desde aquella fecha no se ha podido formar un Gobierno.

¿Qué nombre tiene este fracaso? No debemos olvidar los españoles estas lecciones de grave crisis en naciones que presumen de parlamentarias: son un recuerdo de lo que nosotros pasamos y a lo que estaríamos expuestos, si volviéramos a viejos sistemas, ya fenecidos.

La reina Juliana no encuentra Gobierno.

Y ayer mismo, Donker ha devuelto los poderes que se le habían otorgado. Anteriormente, habían intentado resolver la crisis. Deuts, que es socialista, y Beel, católico. Donker pertenece igualmente al primero de estos partidos.

En las elecciones de junio, los socialistas obtuvieron el número mayor de puestos; 30 de las 100 actas, que forman el Parlamento pertenecían a este partido. Y a este partido, le encargó la reina Juliana la formación del Gobierno. Tres días después no encontraba un medio de colaborar con los antirrevolucionarios. Los socialistas holandeses prefieren el control de la producción y de la distribución en todos los campos de actividad, bajo el lema al servicio de la comunidad.

El fracaso de Beel no ha sido menos rotundo: ha pasado 15 días queriendo formar Gobierno. Y ha tenido que desistir ante las exigencias de los laboristas; estos se volvían igualmente contra las concesiones que los católicos otorgaban a los antirrevolucionarios, han partido de viejos protestantes y liberales, opositos totalmente a la socialización y nacionalización de los medios de producción.

LAS CAUSAS HAN SIDO MÁS PROFUNDAS.

No hay acuerdo respecto a la repartición de carteras y aquí chocan unos y otros partidos, siendo de hecho éste el obstáculo mayor.

En Holanda hay tres partidos his-

La reina Juliana no encuentra Gobierno

La crisis holandesa se prolonga. Esta nueva nación de grandes y pequeños negociantes no se eviene a los nuevos métodos de planificación y control de nuestros días

tóricos: laboristas, católicos y cristianos. Recientemente se formó el partido antirrevolucionario que en los siete años de vida que tiene ha estado siempre a la oposición. Ha sido ahora cuando al intentar incorporarse a la tarea de gobierno, se ha convertido esa agrupación en una división reclamando la cartera de Trabajo y de Cuestiones-Sociales que a la vez pedían los socialistas.

La situación cada vez es más difícil.

Y al contrario de lo que pudiera creerse, a medida que las semanas pasan, los partidos se encuentran menos conciliadores, hasta el extremo que se habla ya de la retirada de los socialistas a la oposición. Si bien con el partido más fuerte, puede sin embargo formarse Gobierno sin contar con ellos.

La opinión holandesa se muestra optimista; entre ellos constituye una característica nacional, esa lealtad en resolver las crisis. Y por otra parte, no por eso ha empeorado la situación económica, que está mejorando desde los días de liberación. Por otra parte, a un viejo país burgués como Holanda no le vienen mal esos aires de socialismo que en estos años le han sacudido.

La prolongación de esta crisis tiene sus inconvenientes. Y estos en el orden exterior principalmente. Así, por ejemplo, no ha podido entrar en vigor el Plan Schuman, pues las discusiones tienen lugar ante el representante de un Gobierno que no existe y que se encarga tan solo del despacho de los asuntos urgentes.

En el fondo, se discute otra cuestión de mucha importancia: en este país de negociantes grandes y pequeños, se vacila entre la economía libre la planificación entre una nación liberal de corte decimonónico u otra del siglo XX, de economía dirigida y enteramente planificada.

Hasta en el seno mismo de los partidos, no laboristas se presenta cuestión sin lograr dar una solución satisfactoria para todos, pues las fuerzas son casi iguales

MUSSOLINI estaba convencido de la impreparación de Italia para la guerra

Fueron los acontecimientos los que forzaron su intervención

ROMA, 22. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. — Prohibida la reproducción).

Hace nueve años que Benito Mussolini fué expulsado de su puesto de dictador de Italia. Su caída tuvo lugar tras una tempestuosa sesión del gran Consejo fascista, que se prolongó durante toda una noche. El Consejo le consideró culpable de haber lanzado a una nación, inadecuadamente preparada, a un conflicto de la envergadura de la segunda guerra mundial.

Documentación del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano, hasta ahora conservada secreta y que acaba de darse a la publicidad, demuestra que Mussolini se había percatado ya de la citada falta de preparación de su país para una guerra

LA RONDA del asesino

Por B. CALDERON PONTE

Ese atracador del barrio madrileño de Orcasitas, que por la tarde vuelve al lugar del suceso, se mezcla en el corro de comadres y es denunciado por una de ellas, testigo presencial del crimen, no es un fenómeno. Al contrario, acredita la experiencia policiaca y las observaciones de los criminólogos, sobre la atracción que experimenta el malhechor hacia el lugar del suceso. Es raro que el autor de un crimen no sienta la curiosidad malsana de asistir al entierro de su víctima. Muy a menudo, mezclándose en el cortejo y todo lo más, viéndolo de lejos. Una fuerza imperiosa le obliga a cerciorarse de la magnitud de su acto criminal y no es sadismo, sino un temor inconsciente, una especie de introspección de la que no se libra, ni consigue aclararse, que midiendo toda la gravedad. A veces, lo que le mueve es el deseo de saber si se le ha identificado, si podrá dormir tranquilo o fugarse. En suma, el muerto al hoyo y el vivo al remordimiento latente en su alma. En los más empedernidos criminales se ha observado. ¡Qué pena si antes de cometer el hecho delictivo, un rayo de luz ilumina su cerebro! La conciencia del mal, en muchos seres, les llega después...

El atracador de Orcasitas ha ido, como todos los demás, a sumarse al coro comentador del atentado. Una vecina que, desde la ventana del patio de la tienda, le había visto «gritando su pistola y haciendo fuego sobre el infeliz dependiente, que, creyendo una broma de enmasarado, le gritó "tira, hombre", dijo: "Es éste". Se marchó y a las pocas horas caía en manos de la Guardia Civil, terminado su calvario inconsciente.

Conste que no puedo referirme más que a los criminales primerizos, no a los profesionales, que esos llegaron a acostumbrarse a la violencia, como un segundo estado de su persona y están empedernidos en su salvajismo. Sin embargo, si los "profesionales" no experimentan la curiosidad del atracador de Orcasitas, que sin duda quería saber el estado del herido, procuran también enterarse de las consecuencias de su fechoría. En todo caso son los mejores auxiliares de la Policía, mejor que los confidentes clásicos, que desaparecen, porque la tolerancia con ellos era un nuevo delito. Recuerdo el caso de un confidente, hombre del hampa parisiense, que se dedicó a robar en la propia comisaría donde era recibido con sus informes. Una noche, con un cómplice, se dejó encerrar en los locales policiacos y pudo desvalijar la caja de caudales, llevándose todo lo que encontró. Y, naturalmente, no fué él quien ayudó a la Policía en el descubrimiento del audaz latrocinio.

En un reciente suceso, registrado fuera de España, hemos visto a policías y detectives disfrazarse en el entierro de las víctimas para oír las conversaciones y escuchar los semblantes. Es allí donde se cometen la indiscreciones, que ningún interrogatorio judicial obtienen, o que se descubre al pregunton insistente, que con aire compungido quiere saber demasiado y a veces su curiosidad le pierde. Uno de los disfrazados le sigue y la pista resulta, en muchos casos, fructuosa. O fracasa rotundamente, como ocurre en el caso a que nos referimos.

El subconsciente acusa, es verdad, pero no es una manifestación exterior. Se necesita toda la sagacidad policiaca para identificar al criminal. Se habla del suero de la verdad, la inyección que libera los recónditos arcanos del individuo. Con tal sistema se descubre siempre un asesino, si es verdad, lo que aseguran los psiconalistas, de que en toda persona humana dormita un criminal. El que más o el que menos, ha matado a alguien, dicen los divulgadores de la nueva ciencia. Por lo menos en imaginación. Ahora bien, no se trata del crimen que se persigue y la ciencia sale condenada porque acusa a inocentes. Cuando se comete un crimen, se presenta el Juzgado y la Policía se queda fuera, escuchando. Es ella la que ayuda al esclarecimiento del suceso. Si resulta impune, puede achacarse, en la mayor parte de las veces, a insuficiencia de olfato policiaco. No todo ha de dejarse a merced de la iniciativa, o del valor moral del público. Pocos son los que se atreven a arrostrar las iras de un criminal, que a la salida del presidio arde en deseos de venganza. A la Policía compete, que no siempre la voz de una vecina, testigo presencial, señala con el dedo al imprudente asesino, como ha ocurrido en el caso del atracador de Orcasitas.

Si usted pinta una caja de cerillas en su coche, delinque

Claro que esto sólo sucede en el municipio de Washington

WASHINGTON. — (Crónica de MANUEL CASARES, enviado especial de la agencia Efe).

Los norteamericanos, a veces, no luchan por grandes problemas, pero sí por grandes ideas. Ahora mismo hay en Washington una batalla judicial a base sólo de si un individuo tiene derecho o no a pintar un león en su propio automóvil. El interesado es el cabo de Infantería de Marina Frank Parkas, quien asegura que pintar un león en su coche no es ningún crimen. La parte contraria es el juez Andrew Howard, quien ha decretado que el cabo ha cometido un delito y está dispuesto a dictar sentencia. Un hecho tan sencillo ha tenido resonancia nacional. Todos los periódicos han dedicado columnas al león del coche y la cosa estaba a punto de liquidarse en primera instancia cuando surgió una alternativa. Al cabo se le ha dado ocasión de ser juzgado otra vez. Quizá ahora el juez dictaminará que no hubo delito. Hay que aclarar que en la jerga automovilista se da el nombre de león a un coche que sale hecho una carraza. El cabo Parkas compró hace poco un Ford del año 49 y a los pocos días lo tuvo que llevar al taller de reparaciones. De cuándo en cuándo esto ocurre con algún coche de los mejores fabricantes. Parkas tuvo que repetir el viaje al taller dos semanas después. Cuando no era una válvula, era el embrague, el cambio, el freno o todas las dolencias que le pueden ocurrir a un automóvil. Al poco tiempo, y después de pagar sesientos dólares en reparaciones, compró un prototipo de pintura y una brocha y se dedicó a pintar finones en su propio automóvil. Al instante una guardia le divisó y lo llevó ante el juez. El juez sacó de su cajón ciertas ordenanzas municipales de Washington por las cuales se prohíbe fabricar a cualquier marca de automóvil con la palabra o la



Desde Londres se acusa a la Policía de totalmente ineficaz

PARIS. — (Crónica especial por JAVIER DE EGUILA).

La Prens inglesa lanza una ofensiva a fondo contra la Policía francesa: se queja de la incapacidad de ésta en descubrir los asesinatos de la familia Drummond.

El "Sunday Dispatch" ha ofrecido 500.000 francos a quien descubra a los asesinos. Y esta promesa está fijándose en las tablas de todas las ordenes de todas las Alcaldías y Juzgados franceses.

De ordinario, los correspondientes de los periódicos ingleses, al acusar con dureza a todos los franceses en general, culpándoles de un complejo de responsabilidad en este crimen monstruoso.

Son muchos los errores cometidos y se los reprochan al comisario de Policía francés:

— Uno de ellos, no haber tomado las huellas dactilares de la carabina que apareció en un pozo estas apariciones fácilmente por el hecho de estar el arma muy engrasada.

— Tampoco se siguieron las huellas de los senderos del campo; que condujeron al lugar del asesinato, prohibiendo circular por allí a los numerosos curiosos.

— Había, por fin, otro recurso: se pudo recurrir a los que formaron parte del maquis de aquella región, ya que ellos conocían el lugar que nadie las armas existentes y a quienes podían haber sido entregadas.

Verdad es que la Policía inglesa no es la más llamada a ejercer el papel acusador: no están tan bien informados los días de Fuchs y Ponte-

Ofensiva inglesa contra Francia

Desde Londres se acusa a la Policía de totalmente ineficaz

corvo, ni los de Mac Lena; en uno y otro caso demostraron los agentes ingleses no menos incapacidad que esta de que acusan hoy a sus colegas de este lado del Canal de la Mancha.

Una imagen de la Virgen ha sido rechazada a la voz en San Juan de Luz y en Biarritz. Es una obra de vanguardia del escultor Juan Luis Cousino. Se había hecho esta estatua para colocarla en un monumento a la emperatriz Eugenia. Biarritz no ha creído oportuno aceptarla. El escultor la colocó en una plaza de San Juan de Luz y allí también se le ha rechazado.

La emperatriz Eugenia —de la que un concejal — fué una soberana desgraciada. Hija de una noble familia perteneciente a una nación vecina, merced que se dejó en paz su memoria.

Desaparece el explorador que dijo haber sido atacado por un platillo volante

Desde Londres se acusa a la Policía de totalmente ineficaz

WEST PALM BEACH (Florida). 25. — El jefe de exploradores Desvergers, acompañado de su esposa, ha salido con dirección desconocida, después de haber sido interrogado por oficiales de la Armada y de las Fuerzas Aéreas sobre su aventura con un platillo volante, de resultados de la cual conserva tres agujeros en su sombrero y el vello de uno de sus brazos chamuscados. (Efe).

ENCERRADOS EN UNA CUEVA

ABERDEALE (Gales). 25. — Tres exploradores han quedado encerrados en una cueva de montaña, a consecuencia de haberse derrumbado en parte el techo de la misma.

Uno de ellos Jim Kryses, tuvo la desgracia de ser alcanzado en ambas piernas por el derrumbamiento, temiéndose que sufría la fractura de las mismas. Mientras se consigue ponerle a salvo, lo que se espera ocurra dentro de veinticuatro horas, se les está facilitando morfina, alientos y bebidas por medio de unos palos. (Efe).

RESCATADOS

ABERDEALE (Gales). 25. — (Urgente). — Los tres "boy scouts", uno de ellos gravemente herido, han sido rescatados esta mañana de la cueva cercada en que habían quedado aprisionados por un desprendimiento de rocas ayer a mediodía. El herido, Jim Kaynes, de 35 años y jefe de exploradores, ha sido sacado por un estrecho pasaje en una camilla empujada sobre la roca por hombres tendidos boca abajo. (Efe).



de tal envergadura, por lo que en un principio había abrigado la esperanza de poder mantener a Italia fuera de la guerra hasta 1942. El optimismo alemán fué, según dicha documentación, lo que decidió al duce a entrar en la guerra en junio de 1940.

El duodécimo volumen de la octava serie de "Documentos diplomáticos Italianos", que acaba de publicarse, incluye documentación oficial correspondiente al período de mayo de 1939, Mussolini escribió en el día del armisticio con los aliados, firmado el 8 de septiembre de 1943.

El último volumen publicado presenta a Mussolini como cediendo poco a poco a la persuasión de los dirigentes alemanes y, en especial, de von Ribbentrop. El 30 de mayo de 1939, Mussolini escribió en una carta o memorándum que "la guerra entre las naciones, pluridociales, y por tanto egoístamente conservadoras, y los países densamente poblados y pobres, es inevitable. Se adopta esta premisa, es preciso adoptar las preparativos". "Con la adquisición —añadía Mussolini— de posiciones estratégicas en Checoslovaquia y Albania (conquistas respectivas de Alemania e Italia anteriores a la guerra, que ya lo fueron en 1938 y 1939) al potencial de fuerza del Eje cuenta con un fundamental elemento de éxito".

No obstante, Mussolini advertía también que "Italia ha de disponer de un período para prepararse, que ha de durar hasta finales de 1942". Según el duce, dentro de este período Italia debía organizar su potencia militar, completar la pacificación de Etiopía, de la que venía más tarde un ejército, de medio millón de hombres; terminar la construcción de seis acorazados; reequipar la artillería; celebrar en 1942 una feria mundial, que constituiría una importante fuente de ingresos para Italia y, además, una conmemoración de los primeros veintidós años de régimen fascista, que levantaría la moral de la nación; y preparar, en general, al país para la guerra, mediante la repatriación de Italianos residentes en el extranjero, traslado al Sur de la península de las fábricas encerradas, en el Norte y dedicadas a la producción bélica, y fortalecimiento de los lazos del Eje. Mussolini contaba también que el Japon terminaría felizmente su guerra con China entre 1939 y 1942.

Por último, el dictador italiano elaboró un plan de acción preventivo frente a la posibilidad de sabotaje aliado del Eje, determinando una serie de medidas contra el sabotaje, alentando el antisemitismo, fomentando el pacifismo y apoyando los movimientos de independencia de Irlanda, Corea y Alsacia. (Pasa a undécima página)

Panorama económico

A la amnistía fiscal se han acogido mas de cinco mil millones de pesetas

Se considera conveniente prorrogar el plazo y hasta modificar o suprimir la contribución sobre la renta

MADRID. — (Servicio de ARGOS, especial para este periódico. Prohibida la reproducción). La Bolsa pasa por las semanas más débiles de su existencia, que son las de agosto; pero, a pesar de la poquedad de las operaciones, cediendo con relativo tesón los cambios y hasta se permite ciertas ligeras ganancias, mostrando un decidido deseo de mejora y de superar esta situación de condescendencia veraniega.

Planes no faltan, ni en cuanto a emisiones de nuevos capitales ni en el amplio terreno de las obligaciones. Pero habrá que esperar a que regresen a Madrid los "doctores" que han de dar al mercado de valores el adecuado tratamiento. Y, entretanto, ya se le ha "recetado" el primer reconstituyente: la emisión de mil millones de pesetas en cédulas del Banco de Crédito Local, en análogas condiciones de las últimamente emitidas, que irá efectuándose periódicamente en dosis prudentes, ya que el "medicamento" es bastante fuerte.

Por cierto que esta expresión de "adecuado tratamiento", que fluyó espontáneamente de la pluma, además de una metáfora que cuadra al lenguaje médico apropiado al estado actual de la Bolsa, es una frase que nos recuerda otra análoga, pronunciada no hace muchos meses por el ministro de Hacienda, que dijo que daría un "tratamiento fiscal adecuado" a las inversiones.

Se cree que se refería el señor Gómez de Llano, especial y singularmente, a la contribución sobre la renta, cuya supresión se estima conveniente por los entendidos en la materia, o, al menos, una profunda y esencial modificación. Son mayores los perjuicios que ocasiona —se dice— que los ingresos que pueda proporcionar al Tesoro. Y todos se preguntan, recordando aquella promesa: ¿Se suspenderá? ¿Se modificará?... Doctores tiene la Hacienda que nos sabrán responder.

Si algún motivo aconseja una política fiscal más flexible y condescendiente, ninguno tan expeditivo como el de la reciente amnistía a favor de los capitales no declarados a efectos de esta contribución. Nada, menos que pesetas 5.162.852.006, o sea, un equivalente a la cuarta parte del presupuesto del Estado, se ha acogido a este perdón.

Y todavía quedan muchos capitales ocultos que, habiendo permanecido varios años en la sombra, no se han atrevido a salir a la luz de la legalidad; pero es casi seguro que irán surgiendo si se prorrogase el plazo de la amnistía, consiguiendo con ello una nueva y seguramente cuantiosa aportación dineraria, de la que, por cierto, bien necesitado está nuestro mercado y a cual habría de reportar grandes beneficios a nuestra economía, falta de capitales.

Las ventajas de esta incorporación de más de cinco mil millones de pesetas resultan evidentes. Han contribuido al sostenimiento del mercado de valores, participan en las cargas públicas, son fuentes de producción y, consecuentemente, benefician al Estado también con la diversidad de impuestos que gravan las actividades y producciones de los negocios movidos con ese dinero, impuestos que resultan más elevados que esa misma contribución sobre la renta. Sin el freno de esta, muchos

capitales se hubieran incorporado hace tiempo a nuestro mercado de valores.

La calma del verano se refleja también en nuestro comercio exterior. Finaliza la campaña de almendra y avellana, no se hace todavía casi nada en naranja y aceite y únicamente en aceitunas con destino a Estados Unidos y en ce-

bolla para Inglaterra hay alguna actividad. La importación está sesmparalizada, por hallarse casi agotados los cupos de los distintos "clearings". Por ello no se conceden apenas licencias, tramitándose únicamente la concesión de divisas para las aprobadas hace tiempo.

Gumersindo García Fernández

Hay excedente de cereales en el mundo

Una cosecha «récord» en el hemisferio boreal

Las disponibilidades mundiales de exportación de trigo exceden en ocho millones de toneladas a las necesidades del consumo

MADRID. (Servicio especial de ARGOS). Continúan las especulaciones en torno al volumen de la cosecha o, por mejor decir, a su rendimiento específico. Las impresiones que se reciben de las regiones centrales acusan cierta desconfianza en los labradores. Una serie de factores climatológicos desfavorables han rebajado mucho los cálculos optimistas que se hicieron en la pasada primavera, a la vista del espléndido aspecto que presentaban los precios.

No vamos a repetir las impresiones que ya hemos anticipado en otras crónicas y que todos los que siguen la actualidad agrícola conocen sobradamente. Podemos, sí, hacer un examen de conjunto que a estas alturas de la recolección, cuando ya han empezado a hacerse las eras en algunas comarcas, se aproxima mucho a la realidad.

Se ha confirmado nuestro pronóstico de que la cosecha de trigo sería algo inferior a la de 1951. Es ya un cálculo oficial corroborado por el ministro de Agricultura.

Probablemente el número de hectolitros almacenados no diferirá en mucho al total del año anterior, pero el peso específico acusará una baja bastante sensible en quintales métricos. Sin embargo, no hay ningún motivo de inquietud respecto al abastecimiento interior, toda vez que, como es sabido, los silos tienen reservas par garantizar el consumo nacional y, por otra parte, están concertadas importaciones de cereal que pueden prever toda contingencia.

A este respecto, nos parece interesante recoger unos datos estadísticos sobre la cosecha mundial, pues hoy es mayor que nunca la interdependencia de los mercados agrícolas. Estos datos no pueden ser más optimistas. A la vista de los primeros resultados de la siega de trigo y maíz del hemisferio boreal cabe esperar una cosecha récord para el presente año. La cosecha americana será de las mayores registradas, probablemente la segunda de la historia americana, ligeramente menor que la de 1948. Concretándonos a la de trigo, se calcula que ascenderá a 249.019.000 bushels. En cuanto a la de maíz, se estima en 3.365.689.000 bushels, contra 2.941.423.000 del año pasado.

Será abundante el excedente exportable de los Estados Unidos y un poco más reducidos los de Australia y Argentina, a causa de las sequías sufridas.

He aquí un dato que nos parece del mayor interés para establecer con claridad la realidad del mercado triguero: se sabe que los países importadores —entre los cuales figura España— necesitan unos 23 millones de toneladas, se cree que, con arreglo a las estadísticas que ya se han hecho públicas, las disponibilidades de

importación serán de unos 31 millones.

No es necesario hacer comentarios sobre estos cálculos. Cualquiera lector podrá hacerlo por sí mismo. Pero si recogemos la impresión que se tiene en los organismos reguladores del comercio mundial cerealista, según la cual, si no se modifica el acuerdo internacional del trigo para 1953, acuerdo que afecta al 75 por 100 de la producción mundial, se teme una cierta desorganización en el mercado triguero.



José Patricio Montejó, nieto del glorioso almirante Montejó, traductor de Guy Godlewski "En los confines de la vida y de la muerte", y que actualmente prepara la biografía de su ilustre antepasado.

"EN LOS CONFINES DE LA VIDA Y DE LA MUERTE"

Sugestivo título bajo el cual su autor, Guy Godlewski, jefe de Clínica de la Facultad de Medicina de París, encierra en un libro pleno de aciertos las inquietudes de un alma y un cerebro puestos en absoluto al servicio de la humanidad.

Enamorado de su profesión, artística en el decir y abiertos siempre sus ojos en permanente vigilancia de esos maravillosos descubrimientos de la ciencia del curar y de la lucha contra el dolor, nos presenta en páginas sencillas pero llenas de fuerza, una recopilación de los avances que la última guerra mundial produjo en el campo de la medicina. Son páginas consoladoras, de aliento en la desesperanza de la tragedia que asoló los pueblos; que si la muerte y la ruina tuvieron proporciones gigantescas, también fueron gigantescos y quizás aún más los esfuerzos en la lucha por arrancar a la naturaleza sus misterios para conservar la vida y paliar sus sufrimientos.

El libro de Guy Godlewski, —avalado por el doctor español

Nota de la Escuela del Magisterio Femenino

BECAS

Por orden de la Superioridad, se convoca concurso-oposición para la provisión de becas entre las alumnas que hayan de cursar los estudios en este centro durante el curso académico 1952-53, y que justifiquen relevantes condiciones para el estudio e insuficiencia para sufragar los gastos que aquellos ocasionen.

La documentación necesaria al efecto, se halla de manifiesto en el tablón de anuncios del Establecimiento.

El plazo para la admisión de instancias comienza el día

16 del actual y termina el 30 del mismo.

INGRESO

Las aspirantes a la carrera del Magisterio que deseen dar comienzo a sus estudios, durante el curso 1952-53, podrán solicitar el examen de ingreso en esta Escuela del Magisterio durante los días laborables del actual mes de agosto. Los requisitos necesarios, en el tablón de anuncios.

MATRICULA NO OFICIAL

Asimismo las alumnas que hayan efectuado sus estudios por enseñanza no oficial de los planes 1914, 1912 y bachilleres y pretendan examinarse en la próxima convocatoria, deberán formalizar sus matrículas en la Secretaría de esta Escuela, durante los días lectivos del mes en curso.

La admisión de solicitudes, en el supuesto que se refiera a la Secretaría.

Aclaración a un suceso

En relación con el accidente sufrido por una niña, que se cayó de un balcón, produciéndose la muerte, el padre nos ruega aclararnos que la caída fue a un patio interior de la casa, siendo recogida inmediatamente por sus familiares, que la llevaron a continuación y con toda rapidez a la Clínica de Barrantes y después a la del "13 de Julio".

ANAQUEL de libros

que desconozca la valía de su autor por el prestigio de esa figura señera de nuestra medicina, doctor Gregorio Marañón, quien en su peculiar estilo, con esa prosa limpia y llena de pensamientos bellos que sale siempre de su pluma, prologa la versión española — está traducido a nuestro idioma de forma tan pura, que no parece traducción sino versión directa del autor. José P. Montejó nos regala con un castellano tan limpio, que ha hecho que el mismo Azorín califique la traducción de perfecta. Para lograr esto no sólo hace falta el conocimiento exacto de los dos idiomas; es imprescindible tener un alma similar a la del autor, vibrar con los mismos sentimientos y sentir como él la inquietud permanente en el espíritu. Esto ha sido logrado por José P. Montejó, consiguiendo con ello un magnífico libro en el que se conjugan la belleza literaria con el fondo científico del mismo.

NUMERO 58 DE "AMBIENTE"

El número 58 de esta revista nos ofrece páginas que tratan temas nacionales de vital importancia que desprenden los siguientes títulos: "El plan nacional de radiodifusión", "En Fuerteventura y Lanzarote, más de cien mil hectáreas pueden convertirse en regadío", "El aceite de oliva. Su producción, distribución y consumo", "La glosopeda o fiebre aftosa" y "La Basílica Hispanoamericana de Santa María Regina Hispaniarum Gentium". Noticias y reportajes, completamente idénticos, en las secciones "Para su información", "De aquí y de allá", "Qué pasa en Marte?", "El destino de Rusia", "La mujer en el arte" y "Ambiente gráfico" y magníficos reportajes.

Aseguramos a "Ambiente" un feliz recibimiento en todos los hogares españoles, no vacilando en augurarle el más completo de los éxitos al continuar por la ruta tan brillantemente iniciada.

«La Voz de Castilla» Santa Cruz, 17 ● Teléfono 2158

La hernia vencida
conteniéndola con el minúsculo y cómodo OMERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, el más perfecto aparato, que, sin tirantes, sin peso, bulto, ni presiones, triunfa donde todo lo demás fracasa. (C. C. S., 13.235)
VISITA EN BURGOS el miércoles, día 27 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor GUTIERREZ MORAL, Santander, 6.
GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA

Don Cleto y don Soros hablan de toros

La dictadura de los «truts» en pleno auge

Por Curro ALAMARES

MADRID. — (Servicio especial ARGOS).
 Parece que otra vez se repite la política de los «truts». Por lo visto, es irremediable y ocurre siempre que surgen figuras con aureola de «fenómenos». En torno a ellas se desarrollan todas las intrigas de la «trastienda» taurina.
 No es cosa nueva... El apoderado de un diestro que «puede» a las empresas suele proponerse en seguida dictador del «trut», en el que se arrojan, como satélites que giran alrededor de la órbita del «fenómeno», otros apoderados y sus correspondientes diestros de mediana cuantía.
 ¿Y no es perjudicial para la fiesta...
 Para la fiesta, no mucho. Bien para las empresas.
 Pues yo creo que la hegemonía excesiva de los «truts» también inevitables y directas repercusiones sobre el aspecto puramente artístico de la fiesta de sus evidentes efectos económicos.
 Usted siempre tan pesimista. Al fin y al cabo, los apoderados, por muy dictatoriales que sean, no son los que actúan en los ruedos.
 Así es, pero ellos «administran» a sus toreros a la manera de los «managers» de boxeo que dirigen a los pugiles, no sólo en la parte administrativa, también en la técnica.
 ¿Es que un apoderado puede «quitar o poner» algo en el ruedo en el valor personal de un torero...
 Puede «administrar» esas cosas. Usted y yo debemos tener claro como aficionados lo que somos. Bien sabemos que el toro-pigmeo y con la «afetada», previamente sometido al «purgado» o al «sacado», apareció en los ruedos únicamente como consecuencia de una «política de apoderados».
 Después, primero a los ganaderos y después a las empresas, los «trágicos» bochornosos si no cuentan con su torero...
 Algo de eso es cierto. Pero

en todo caso habrá que reconocer que también al diestro le incumbe responsabilidad por aceptar esas tercerías vergonzantes.
 —¡Naturalmente!... Pero a nadie le amarga un dulce. El torero se deja llevar, como es lógico, por el camino más cómodo. De aquí, que en el momento actual, cuando surge un novillero con aureola de «fenómeno», inmediatamente aspira a ser apoderado por alguno de los poderosos «Crispines» de la «trastienda» taurina que significa para él una garantía de hacerse prontamente millonario con el mínimo esfuerzo en la lid de los ruedos.
 —Eso ya es poner las cosas bastante claras.
 —¿Para qué vamos a citar nombres si están en la mente de todos?... El apoderado encabeza su «trut» y dispone su estrategia para maniobrar a su antojo cerca de las ganaderías, de las empresas y del resto de los toreros «segundones» que no tienen más remedio que acrimarse al sol que más calienta si no quieren congelarse a la sombra de una proscricción o de un velo a la «Michinsky».
 —¿Es que las empresas no podrían contrarrestar esa «estrategia» de los truts?
 —Las empresas, amigo mío, no tienen más remedio que somet

terse al imperativo del «fenómeno» porque, en el fondo están convencidas de que éstos, con todas sus exigencias, a veces desorbitadas, son los más «productivos» y remuneradores en la taquilla.
 —También eso es verdad...
 —Ya lo creo que lo es. ¿Puede explicarse de otra manera que un famoso novillero de la temporada, revelado en tres únicas actuaciones en la plaza de Madrid, llegue a cobrar doscientas mil pesetas por novillada?
 —¡Cuarenta mil duros por tarde y sin necesidad de tomar la alternativa!... Pues, ¿qué llegará a cobrar cuando se doctore?
 —Puede imaginárselo. Esas cifras son la mejor prueba de la influencia perniciosa de los «truts» en el aspecto económico y artístico de la fiesta. Algo habrá que hacer contra la dictadura de los «truts».

Pasado mañana comienzan los Campeonatos Mundiales de Pelota en San Sebastián

Participarán pelotaris de nueve países

Un mercante incendiado en aguas de Terranova

Aviones norteamericanos buscan a los tripulantes

BONAVISTA (Terranova), 25. — Tres aviones de las Fuerzas Aéreas norteamericanas recorren el mar frente a la costa oriental en busca de los tripulantes de un buque de carga incendiado de proa a popa. Hasta ahora no se ha encontrado ningún indicio de supervivientes.
 Todavía no se sabe cuál es el barco incendiado, pero parece desplazar unas quinientas toneladas y se encuentra frente a Bonavista. Desde Bonavista se escucharon tres explosiones antes de saberse que el barco estaba incendiado y se cree que es lo que originó el incendio. Se enviaron dos «embarcadores» del servicio de guardacostas en busca de supervivientes, pero después de una infructuosa búsqueda han regresado a su base de Argentina. (Efe).

Restaurante de esta ciudad. Tres de las mujeres fueron carbonizadas y las otras cuatro fallecieron de las heridas sufridas al arrojarlas de los pisos tercero y cuarto del edificio. (Efe).

PANICO EN ZARATE

ZARATE (Argentina), 25. — Una fiereza, que se cree es un jaguar por las huellas que ha dejado, ha sembrado el pánico en esta zona. Nadie ha visto el animal, pero hasta el momento ha efectuado sus ataques durante la noche, matando a varias cabezas de ganado. Se supone que la fiereza ha llegado a Zárate, procedente de las selvas del Chaco, encima de troncos que arrastra con frecuencia el río Paraná. Ha sido advertida la población por aquélla los niños no se alejen de sus casas. (Efe).

CHOQUE EN EL AIRE

HONGKONG, 25. — Dos «Superfres» de la Raf chocaron en el aire, al Suroeste de Hongkong, durante unos ejercicios. Los dos cayeron al mar. El cadáver de uno de los pilotos ha sido recogido por un vapor de pasaje y sigue buscándose activamente al otro piloto. (Efe).

INCENDIO EN UN RESTAURANTE

SAPORO (Japón), 25. — Ocho personas, de ellas siete mujeres, murieron y otras veintidós resultaron heridas en un incendio que destruyó por completo un gran

CABANA EN LLAMAS

BISHOP (California), 25. — El ex-presidente Herbert Hoover ha sufrido además de un incendio producido en la cabaña montañera donde pasaba el fin de semana. El hecho ocurrió en Silver Lake, a unos cien kilómetros al Norte de Bishop. Un joven de 21 años de edad, llamado Bill Jenney, dividió la cabaña, propiedad de Minor, hombre de negocios, amigo de Hoover, cuando se encontraba casi en vuelta en llamas. Rápidamente corrió a la casa y despertó a sus ocupantes, que escasamente dispusieron de tiempo para abandonar el local. La cabaña ha quedado reducida a cenizas y Hoover ha manifestado que no tenía ni idea de que se hubiese producido en la misma un incendio. (Efe).

EL TERREMOTO DE CALIFORNIA

BAKERSFIELD, 25. — A consecuencia del terremoto registrado en esta localidad californiana, la iglesia católica de San Francisco ha sufrido tan graves daños que ha sido preciso proceder a su demolición. Otro seísmo dañó ya el templo el 21 de julio del año actual, pero había sido reparado. Sin embargo, este segundo temblor de tierra ha convertido en ruinas el templo. El obispo de la Diócesis, que tiene su sede en Monterrey, acudió a visitarlo y después de practicar una detenida inspección ha autorizado la demolición, pues consideró que no había posibilidades de salvarlo. (Efe).

MADRID, 25. — De siete a ocho millones de pesetas ascienden los gastos realizados para la construcción en San Sebastián de los frontones en que se han de disputar los Campeonatos del Mundo de Pelota, sin contar con los gastos de organización del magno torneo, que también serán considerables.

En esta competición mundial van a participar pelotaris argentinos, cubanos, chilenos, franceses, italianos, filipinos, uruguayos, mejicanos y españoles en dieciocho distintas modalidades de este deporte. España participará en todas ellas, Francia en doce, Argentina y Méjico en cinco y las restantes en tres modalidades cada una. Los españoles se presentan favoritos en las pruebas que han de disputarse en frontón con pared a la izquierda.

Los Campeonatos del Mundo de Pelota comenzarán, como es sabido, el próximo día 28, en San Sebastián.

Eisenhower, dispuesto a contener a Rusia si resulta elegido presidente

Ha dirigido un discurso electoral a la Legión Americana

NUEVA YORK, 25. — El general Eisenhower ha declarado a la Legión Americana que su separación del Ejército es completa y que en relación con ella sólo falta un pequeño detalle: que se le entregue la insignia de licenciamiento que las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos facilitan a todos sus ex-miembros.

La última de Rusia, advirtió, es estrangular a Norteamérica, y para ello recurrirá a la guerra abierta, pero no parece que la máquina bélica soviética esté aún suficientemente preparada. «Esto significa —dijo— que todavía tenemos tiempo, pero también que debemos encontrar respuesta a la amenaza planteada las dos». (Efe).

Mujer, que pasas seis días de la semana en una oficina, ¿no sientes la necesidad de que el séptimo sea para ti de luz y de aire? Haz deporte con la Sección Femenina.

CONSULTORIO MEDICO
 CLINICA RICA CAMARA
 GINECOLOGIA Y PARTOS — MO LINILLO, 15 — TELEFONO 2771

S. ARIAS Clodoaldo Padilla
 Cirujía general y Vías urinarias.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
 Vitoria, 10 — Teléfono 2218
 CLINICA: San Pedro Cardena, 23

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

L. Rodríguez Pascual
 PIEL — SIFILIS
 Especialista diplomado
 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
 S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2948

F. URRACA
 OCULISTA
 LA IN CALVO, 17 TELFONO 1311

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
 CURAS DE REPOSO
 Enfermedades de Medicina general
 Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

José Carazo
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

G. BAÑUELOS
 OCULISTA
 DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
 PLAZA MAYOR 2 - TL. 4508.

Doctor Renedo
 CIRUJIA — VIAS URINARIAS
 Concepción, 12. — Teléfono 2859
 De 12 a 1'30

V. OJEDA CARCEDO
 Aparato digestivo y nutrición.
 Análisis clínicos, Rayos X
 Metabolimetría.
 Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
 Vitoria, 20, 1.º. — Teléfono 1667

Doctor VILLA
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 Cirujía general. — Rayos X
 Calera, 15, primero

DR. GARZON
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 P. Roy S. Fernando, 3, 3.º, T: 1446

ACITORES (Hijo)
 PUERICULTOR TITULADO
 ESPECIALISTA EN NIÑOS
 De 12'30 a 2 y 3 a 4
 Puebla, 35 — Teléfono 2113

Estos anuncios se reciben en esta Administración

Sociedad Deportiva Militar organiza un campeonato de natación
 Se harán pruebas de todas las categorías y la inscripción termina hoy
 La Sociedad organiza para los días 29 y 30 de la misma un campeonato de natación en sus tres categorías, infantil, femenino y masculino, y un campeonato de polo. Los socios que deseen participar podrán hacer sus inscripciones en la Secretaría de la Sociedad mediante el abono de 2 pesetas para los participantes en natación y 25 pesetas por equipo de polo.
 Las pruebas de que constará el campeonato serán las siguientes:
 Infantil: 33 y 66 metros libres, 33 y 66 metros braza.
 Femenino: 33 metros libres, 100 metros braza, 33 metros braza, 33 metros braza y 33 metros espalda.
 Masculino: 100 metros libres, 100 metros braza, 100 metros braza, 100 metros braza, 3 por 100 estilos, saltos de altura (por equipos).
 El plazo de inscripción finaliza el día 25 de los corrientes, a las 12 de la tarde.

DEPORTES

Valladolid y Burgos empataron a uno en el primer partido de la temporada

Cada equipo dominó en uno de los tiempos

La expectación que existe este año alrededor del Burgos Club de Fútbol se tradujo el domingo en una magnífica entrada para presenciar el primer partido de la temporada, en que nos visitaba nada menos que un primera división, el más comentado equipo de la División de honor. Tal expectación quedaba concentrada sobre el primer juicio que podían formular los aficionados a la vista del desenvolvimiento de los nuevos y antiguos jugadores frente a un rival de clase, que en la primera parte alineó su casi seguro equipo titular. Un primer encuentro no es base suficiente

para aventurar un juicio definitivo. El equipo está en plena formación, sin entrenamiento completo. Es necesario esperar algunas fechas más para juzgar en consonancia con lo que se dispone. Por el momento, creemos que la línea defensiva formada por los que actuaron en la primera parte constituye un firme valladar y al contar con Zuloaga podríamos considerarla como muy aceptable. En la delantera vimos tres hombres: Cárcamo, Ara y Caslano, que han de ser base de esta línea. Cada uno en su estilo brillaron sobre los demás. Ahora el problema será saber ensamblarlos. Arias cumplió tam-

bién en su puesto de exterior derecha y su eficacia y veterania se apreció en la alineación del segundo tiempo. Nuestra primera impresión sobre la posible delantera fué optimista. Creemos que aquí residirá uno de los mayores aciertos del equipo. La media, en cambio, la encontramos todavía floja, sin encontrar su forma, pero aquí sabemos que se pueden introducir mejoras, además de que el temperamento de Clemen y de Miguelito no se adapta a partidos de guante blanco. La puerta creemos que estará bien defendida, pues para ello se cuenta con tres hombres de clase.

Clemen; Hernando, Caslano, Vidal, Ara y Masós. En la segunda parte Emery, Guerra, Barrios, Arias, Cárcamo y Ceaya sustituyeron a los anteriores en sus puestos.



Equipo que presentó el Burgos en la primera parte del partido contra el Valladolid. De izquierda a derecha: Mezo, Clemen, Marco, Miguelito, Antoñito, Pirulo y Emery. De rodillas: Hernando, Caslano, Vidal, Ara y Masós

En la primera parte del encuentro dominó el Valladolid más intensamente y el juego, sin aristas de potencia, se desarrolló interesante. La defensa vallisoletana, firme y segura, sujetó bien a la delantera local, que anduvo desquiciada por el centro y extremos. En cambio la defensa local mantuvo su área bastante despejada, pese a que tenía enfrente a los feroces delanteros del Valladolid, de los que

nos gustaron Hérez y Morro. Fué éste el que logró el primer gol, a los 14 minutos, obra casi personal suya y que Mezo no pudo evitar por ser el disparo a bocajarro.

La segunda mitad fué más anodina, aunque más nivelada. El Valladolid sacó nueve jugadores de refresco y cinco el Burgos. Se aguiló la contienda y poco a poco se impuso el equipo local, que tuvo unos diez minutos de inspiración sacados del genio creador de Cárcamo, al que ayudaron sus compañeros de línea. A los 13 minutos se interna Arias y Golcolea sale, arrojándose a sus pies, sujetándole en el suelo. El indudable "penalty" es lanzado por Cárcamo, que logra el empate. Sigue un dominio intenso del Burgos durante unos minutos para decaer hasta el final. El poste salva un impresionante tiro de Hérez en los momentos en que acosan los forasteros debido al hundimiento de la línea media local. Pero se mantiene el empate a un gol, resultado lógico, pues si en la primera parte pudo y mereció vencer el Valladolid por más diferencia, en la segunda el Burgos debió haberse apuntado algún gol más también.

Arbitró el colegiado Pastor, que estuvo acertado, siguiendo el juego de cerca.

SEDANO

Los equipos, en la primera parte, se alinearon:
VALLADOLID: Saso; Matos, Lesmes, I. Loscos; Ortega, Lasata; Olcina, Coque, Morro, Hérez y Valdés.

En la segunda mitad: Golcolea; Tino, Matescal, Pérez; Benito, Aurelio; Olcina, Ceálan, Lolo, Hérez y Agustín.

BURGOS C. DE F.: Mezo; Antoñito, Pirulo, Marco; Miguelito,

Ayer, en el domicilio del Club, se hizo entrega a don Tomás Rodríguez, presidente del mismo, y a otros directivos que le acompañaban, de la letra y partitura de un "himno" al Burgos C. de F., cuya música ha sido compuesta por el conocido director don Pablo de la Cruz y la letra es original del poeta don Paulino Páramo.

He aquí la letra de este himno:

Con tonadas de ritmo gentil ensalzaremos el arte genial, con que el Burgos aclama la lid y siempre así lograremos triunfar.

Su carrera brillosa es caudal y siempre lleno de verde laurel. En el campo el triunfo es total con los clamores que sienten al [vencer.

Aupa, Burgos, chuta fuerte y cantando mete "GOL". En tu lucha por Burgos pon en alto el corazón.

Como equipo de leones es el Burgos al nacer. Su bravura y su nobleza le encaminan a vencer.

Alaví... Alavá... (música)
Alaví... Alavá... Alaví. Bom. Bá (bis)

Burgos... Burgos... Burgos... Ra, (música)

Burgos... Burgos... Burgos... Ra, [Ra, Ra. (bis)

Con arrestos de aspecto viril y con la fuerza de un gran vendaval somos "hinchas" que quieren buir y a nuestro equipo aplaudirle [Jovial.

Todo Burgos ha de ser un "hincha" del triunfante equipo burgalés

El domingo se celebró la "Fiesta del Pedal"

Una nutrida caravana de ciclistas participó en la fiesta

Una verdadera fiesta deportiva resultó la organizada por la Federación Regional número 12, en colaboración con la Sociedad "Club Ciclista Burgalés". Destacaremos a los señores de Llano, por su gentileza al desprenderse de una cantidad para ayuda de gastos del festival unido a las muchas atenciones dispensadas a los organizadores. A las nueve de la mañana, se dió la salida del Club Ciclista a la caravana, compuesta de un centenar de ciclistas, haciéndose la entrada en Ubierna a las diez, siendo recibidos por el señor alcalde y varios concejales, con estruendo de cohetes y música.

Seguidamente fueron cumplimentados los excelentísimos señores de Llano. La santa misa fué oficiada por el párroco de Sotopalacios, don Eloy Capellán y luego se disputaron diversas competiciones deportivas. Primero hubo una carrera para neófitos que fué ganada por José Luis Fontaneda, seguido de Jesús García y Saturnino Castrillo. Durante este intermedio, se hizo alpinismo, subiendo al pico más alto de las peñas de Ubierna, resultando

vencedores Jesús San Miguel, Juan Bárcena y Juan Gallo.

Terminada la comida campesina se celebró la carrera de infantes ganada por José María Salas, segundo, Orofidio Ausín y tercero, Mariano Pastor. Seguidamente se procedió a la carrera de cintas para señoritas ganando el primer premio María Cruz López, el segundo, Asunción Pérez y el tercero, Merche González. Después de un animado baile regresó a Burgos ya entrada la noche, dislocándose la caravana en el Velódromo de la Quinta.

El Celta, derrotado por 5-1

LA HABANA, 25. — (Recibimos el siguiente despacho de La Habana). El partido de fútbol celebrado ayer tarde en esta capital, ha terminado con el siguiente resultado: Juventud, Celta, 1.

Ayer fué ofrecido al Burgos C. de F. un "himno" cuya música será interpretada en breve

Ayer, en el domicilio del Club, se hizo entrega a don Tomás Rodríguez, presidente del mismo, y a otros directivos que le acompañaban, de la letra y partitura de un "himno" al Burgos C. de F., cuya música ha sido compuesta por el conocido director don Pablo de la Cruz y la letra es original del poeta don Paulino Páramo.

Todo Burgos te acompaña en la lucha del honor, pues tus triunfos son los triunfos del sin par Campeador.

Viva Burgos que arremete, con empuje y con ardor. Siempre el Burgos finaliza entuslasta y triunfador.

Alaví... Alavá... (música)

Alaví... Alavá... Alaví. Bom. Bá (bis)

Burgos... Burgos... Burgos... Ra, (música)

Burgos... Burgos... Burgos... Ra, [Ra, Ra. (bis)

COPA DIPUTACION

El Gamonal se destaca claramente

En la Ciudad Deportiva se jugaron los dos anunciados partidos de la Copa Diputación, que resultaron interesantes y competidos. El juvenil "once" de la Residencia Provincial opuso fuerte resistencia al "galito" del grupo, y aunque cayó derrotado por amplio margen, no decayó un segundo su tradicional entusiasmo. El partido terminó con el triunfo del Gamonal por 5-1. Arbitró, con imparcialidad, Mutiava.

El otro encuentro de la jornada, disputado entre el Vadillos y el Victoria, ambos con aspiraciones de situarse en el segundo puesto, fué de lo mejor que se ha ofrecido en el torneo, especialmente los comienzos del mismo, en que ambos equipos se empujaron a fondo. El Victoria marcó un gol en cada tiempo, venciendo por

Cuatro millones de francos un partido por el traspaso del guardameta Domingo

NIZA, 25. — El Niza B. C. ha accedido al traspaso de su guardameta, Marcel Domingo, al equipo Real Club Deportivo Español, de Barcelona, por la suma de cuatro millones de francos, pero a condición de que el equipo español juegue en el próximo mes de diciembre un partido amistoso en Niza, a beneficio del club local.

Lea "La Voz de Castilla"

ANUNCIOS OFICIALES

Clasificación	
D. Gamonal	7 6 1 0 20 8
S. E. S. A.	7 4 2 1 7 10
G. D. Victoria	7 4 0 3 14 7
D. Vadillos	7 4 0 3 10 7
Jocista	6 2 1 3 11 10
Residencia	8 0 1 7 6 21

DIPUTACION PROVINCIAL

En el "Boletín Oficial de la Provincia" de fecha de ayer, se publica el anuncio de convocatoria de una plaza de maestro de Artes en el Centro Laboral de Miranda de Ebro, en el plazo y condiciones que en el mismo se señalan.

PUBLICACIONES «REUS»

¡Empresa de Transportes! ¡Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Conductores de autos! ¡Mecánicos! He aquí tres obras interesantes: M. Rabasa: "Curso de automovilismo" (cuarta edición). Obra ilustrada con grabados. Tapa, 55 pesetas. — V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Libro ilustrado con grabados. Tapa, 45 pesetas. Nueva edición del "Código de la Circulación". Tapa, 20 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¡Agricultores! Si desea multiplicar la producción sin aumento de gastos, adquiera el "Manual del cultivador", de Conrado Granell, 25 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

León Hergueta: "La cría del cerdo". Trata: Razas, alimentación, cría, recría y ceba. Precio: 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

Mussolini...

(Viene de páginas centrales)
 para alejarse de Inglaterra y Fran-
 cia.
 El duce aportó también ideas per-
 sonales sobre lo que había de consi-
 derar la aportación italiana en caso
 de guerra, escribiendo: "Italia pue-
 de movilizar mayor número de hom-
 bres que Alemania, pero esta abun-
 da de potencial humano hace que sus
 medios materiales sean re-
 lativamente modestos. Por lo tanto,
 los planes de la guerra, Italia debe
 facilitar más hombres que
 Alemania más medios que
 hombres".

La vida en la REGION

Fuencaliente de Lucio

FIESTAS
 Comenzarán las fiestas patro-
 nales el día 28, con pasacalles por
 la acreditada orquesta "Angelillo"
 y disparo de cohetes.
 Día 29, festividad del santo
 Patrón de la localidad, a las 8 de
 la mañana, las típicas dianas don-
 de participará toda la juventud de

la localidad. A las 12, se celebra-
 rá la santa misa. Por la tarde,
 bailes públicos, emocionantes parti-
 das de bolos y gran campeonato
 de tiro de sogá, donde podrán par-
 ticipar en grupos de seis, las lo-
 calidades que lo deseen.
 Asimismo se efectuará concurso
 de la pieza de baile denominada
 "La Zamba".

Día 30, las dianas como el día
 anterior; por la tarde, bailes pú-
 blicos, carreras de sacos, donde
 podrán participar los jóvenes de
 10 a 15 años. También se jugará
 torneo deportivo, donde participarán los
 más seleccionados jugadores.
 Día 31, bailes públicos. A las
 seis de la tarde, gran acontecimen-
 to deportivo donde participarán los
 formidables jugadores de bolos var-
 rías veces internacionales.

Equipo A: Leoncio Alonso, Eu-
 siquio Fontañeda, Jesús García,
 Eustaquio Bañuelos.
 Equipo B: Bonigno Millán, Sa-
 turnino García, Esteban Poza, Vi-
 cente Cuesta.
 La Comisión

Lerma

VERANEANTES
 A la lista que días pasados pu-
 blicamos y lamentada los posibles
 olvidos involuntarios, hemos de añ-
 adir se encuentran entre nosotros,
 don José Antonio Álvarez y señora,
 registrador de la Propiedad en
 viaje de novios; don Andrés González
 lez Romero, señora e hijo, maestro
 nacional; don David Nebreda An-
 tón, esposa e hijas, maestro nacio-
 nal; don Luis Arroyo Blanco, espo-
 sa e hijo, ingeniero de T. A. F. I.
 S. A.; don Simón y don Vidal,
 esposas e hijos, mecánico y em-
 pleado de Aviación Militar respecti-
 vamente; don Pedro García Ru-
 bio, de la Casa Militar de S. E. el
 jefe del Estado; Excmo. señor ge-
 neral retirado, don Enrique Vera
 y muy distinguida familia. A todos
 que su estancia entre nosotros les
 sea suya agradable estancia.

INAUGURACION DEL FRONTON
 Coincidiendo con las fiestas pa-
 tronales se tiene acordado en prin-
 cipio por la Delegación P. de Sin-
 dicatos la inauguración del frontón,
 obra primorosamente ejecutada por
 el contratista señor González Maza,
 para el día 7, a las doce de la
 mañana. Como partido inaugural

contenderá la pareja campeona de
 aficionados de Burgos y otra de
 vascos, que serán opuestas a otras
 dos de aficionados locales compues-
 tas por Angel Santamaría (Maceo)
 y Miguel Angulo y por Rogelio
 Criado y Pablo Adrián.

Días siguientes se celebrará un
 campeonato local en el que podrán
 intervenir tantas parejas lo de-
 seen de la Comarca Sindical de
 Lerma, bien sean solteros o casa-
 dos. En ambas competiciones se
 pondrán en juego trofeos.
 El Corresponsal

Merindad de Montija

DEPORTES
 De nuevo traemos a estas lí-
 neas la gran figura deportiva de
 la provincia, en su especialidad,
 "Pedrín", deportivamente López,
 que en el reciente Campeonato
 Nacional de Atletismo del Frente
 de Juventudes, celebrado en el
 magnífico estadio Ruiz de Alda,
 de Pamplona, ha conseguido un
 meritorio triunfo, al clasificarse
 a poquísimos segundos del cam-
 peón, cosa que es de admirar,
 teniendo en cuenta que es la se-
 gunda vez que oficialmente ha ac-
 tuado, habiendo sido la primera
 en las eliminatorias de dicho
 Campeonato, seleccionado por la
 Federación Burgalesa, y a quien,
 como es natural, ha representa-
 do; por otra parte hay que tener
 también en cuenta la calidad de
 los participantes, pues de to-
 dos es sabido que de estos Cam-
 peonatos del Frente de Juventu-
 des salen casi todas las figuras
 nacionales. De forma que no se-
 ría nada aventurado asegurar que
 con un poco de ayuda y entre-
 namiento llegase en el próximo
 año a ser una de esas figuras na-
 cionales.

Proximamente —y una vez ter-
 minadas todas las faenas del cam-
 peo, que roban todo el tiempo a
 esta maravillosa juventud de Mon-
 tija— la Sociedad Deportiva "Pe-
 dritadas", habiéndose impuesto
 moralmente unir a la juventud

por medio del deporte, organiza-
 rá grandes competiciones depor-
 tivas, tales como fútbol, balon-
 cesto, carreras pedestres, etc.,
 empezando con un gran campeo-
 nato de ajedrez, valedero para el
 título de campeón del Montija, y
 del cual se darán a su debido
 tiempo toda clase de detalles en
 programas de mano, para que la
 afición pueda enterarse de todo
 cuanto en dicho campeonato se
 exija. Como ven, buen programa
 deportivo ofrece esta Sociedad,
 que es natural sólo necesita de
 un poco de ayuda económica,
 pues entusiasmo y capacidad or-
 ganizadora la sobra. Por lo tanto
 no estaría de más que lo tomase
 en cuenta nuestras autoridades y
 les apoyasen en tan nobles de-
 seos.

DE SOCIEDAD
 Para disfrutar de unos días
 bien merecidos de vacaciones han
 salido para su pueblo, Villahoz,
 nuestro querido amigo don Urba-
 no Ballesteros, inteligente prac-
 ticante de esta Merindad.
 —Asimismo, y para pasar una
 larga temporada, ha llegado a El
 Crucero de Montija, desde Por-
 tugal, la distinguida señora doña
 María Antonia Silva y su nieta la
 linda señorita María Asunción
 Jaén, madre e hija, respectiva-
 mente, de don Casto Jaén, culla-
 médico de esta Merindad.

Soncillo

Ha tomado posesión del Ayunta-
 miento de San Vicente de la Bar-
 quera (Santander), don Angel L.
 M. Pinedo, que había ser trasladado
 a su nuevo destino ha ocupado el
 desempeño del cargo, al que ha de
 Valle de Valdebezana. La marcha del
 señor Munain ha sido muy sentida
 en la comarca de Valdebezana y el
 Ayuntamiento de dicho municipio
 que abarca 23 pueblos, le ha con-
 dido un voto especial de gracias por
 su competencia y laboriosidad en el
 desempeño del cargo, al que ha de-
 dicado con entusiasmo su intelligen-
 cia y capacidad. Para sustituirle ha
 sido designado don Aurelio Rey, se-
 cretario que era del Ayuntamiento
 de Cabánes de Esgueva.

Almas sanas en cuerpos sa-
 nos. Educación Física de la Se-
 ción Femenina. Aire, luz, sol
 Magníficos elementos para ad-
 car los músculos y la voluntad
 Educación Física de la Se-
 ción Femenina.

Normas sobre distribución y comercio de trigo, sus harinas y pan

(Conclusión)
 dovenio. — Los pre-
 cios a que podrán venderse las
 diversas clases y piezas de pan,
 son los siguientes:

Capital
 Pan familiar, con harina del 80
 por 100; Piezas de 1.000 gramos,
 1,20 pesetas; de 500, 2,40; de
 250, 1,20.
 Pan calidad, con harina del 75
 por 100; Piezas de 1.000 gramos,
 1,40 pesetas; de 500, 2,70; de
 250, 1,40; de 150, 0,85; de 125,
 0,75; de 100, 0,60.

Resto de la provincia
 Pan familiar, con harina del 80
 por 100; Piezas de 1.000 gramos,
 1,30; de 500, 2,30; de 250, 1,15.
 150, idem.; de 125, idem.; de
 100, idem.
 Pan calidad, con harina del 75
 por 100; Piezas de 1.000 gra-
 mos, 1,50 pesetas; de 500, 2,55;
 Los precios a que se indican
 han calculados para el pan de-
 nominado "flema" o de miga
 blanda, por lo que si la industria,
 demanda del público, deseara
 elaborar el de miga dura o "can-
 chales", deberá solicitarlo de esta
 Delegación, a fin de señalar las
 características, peso y rendimien-
 to.

El pan especial gozará de liber-
 tad de precio.
 Se confirma la obligación en
 que se encuentran todos los es-

tablecimientos expendedores de
 pan, de colocar, en lugares muy
 visibles, carteles visados por las
 Delegaciones Provinciales o Loca-
 les de Abastecimientos, en los que
 se indique el precio y peso de las
 piezas de pan familiar y de cali-
 dad.

Las panaderías se encuentran
 obligadas, cuando no posean exis-
 tencias de pan familiar, a vender
 el de calidad al precio de fami-
 liar.

PRECIO OFICIAL DE VENTA DE LAS HARINAS PANIFICABLES

Artículo décimo. — Los pre-
 cios oficiales de venta de las har-
 inas panificables, son los que a
 continuación se detallan:

Para elaboración pan familiar:
 En Burgos (capital), 529,82 pe-
 setas Qm.; en Aranda de Duero,
 Arja, Briviesca, Miranda de Ebro
 y Pradoluengo, 517,63; resto de
 la provincia, 522,63.

Para elaboración pan calidad:
 En Burgos (capital) 621,54 pe-
 setas Qm.; en Aranda de Duero,
 Arja, Briviesca, Miranda de Ebro
 y Pradoluengo, 586,19; resto de
 la provincia, 591,19.

El precio de la harina destina-
 da a la elaboración de pan de
 obreros mineros es el de 347,61
 pesetas Qm.
 (Pasa a cuarta página)

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 350 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas.
 Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1948,
 sobre colocación, determina que
 empresas y patronos están obliga-
 dos a solicitar de la Oficina de
 Colocación el personal que necesi-
 ten, y que los obreros en paro
 deben inscribirse en dicha Ofi-
 cina, sancionándose el incumplimen-
 to de tales obligaciones con mul-
 tas de 5 a 1.000 pesetas.

NECESITO costureras de máqui-
 na para guantes de piel, labor to-
 do el año. Fábrica de Guantes
 "Helios". General Mola, 5.

OBRRERAS se necesitan empresa
 importante. Informes: Oficina de
 Colocación.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

DIAMOND T, 22-H.P., seis rue-
 das nuevas "Michelin", carga
 6.000 kilos, buen estado, cedo.
 Moneda, 13.

FURGONETA Fiat, 10 H. P., bien
 de todo y a toda prueba, vendo.
 Teléfono 2289.

TURISMO "Opel", seis plazas,
 ruedas nuevas, vendo muy barato.
 Moneda, 13.

VENDO "Landia", S. P., estado

muy bueno. Precio económico. In-
 formes, Moneda, 13.

"STUDEBAKER", J-15, seis rue-
 das nuevas, toda prueba, vendo.
 Moneda, 13.

"PEUGEOT", 13-H. P., descapa-
 table, tipo "halga", estado buení-
 simo, precio de ocasión. Moneda,
 13.

CAMION "Krup" 8 toneladas
 bien de ruedas, estado toda prueba,
 vendo. Informes, Moneda, 13.

"FORD", 17-H. P. (camioneta),
 rueda gemela, carga 2.500 kilos,
 ruedas seis nuevas, precio de ocasi-
 ón, cedo. Moneda, 13.

RUSO, motor "Renault", año
 46, volquete, buenísimo estado.
 vendería. Moneda, 13.

"SALSON" (turismo), cuatro puer-
 tas, 9-H. P., bien tapizado, rue-
 das nuevas, propio médico o vi-
 jantes, cedo económico. Moneda,
 13.

TRASPASOS

TRASPASO bar-comestibles con
 vivienda, etc. Bien situado, poca
 renta. Informar: Victoria, 3, ter-
 cero.

VEINTICINCO mil pesetas traspas-
 o comestibles, carretera primer
 orden, cedo urgencia. Prigo (P.
 Gómez).

CALLE San Juan y Moneda, traspas-
 o tienda comestibles, teléfono,
 baja renta, con género, 70.000
 pesetas. Prigo (P. Gómez),

MADEREROS! Traspaso indus-
 tria madera, carnet profesional,
 doscientos clientes, local grande
 informes, Prigo (P. Gómez), Mo-
 neda, 13.

CASA comidas, céntrica, cedería
 traspaso, buenas ventas. Prigo
 (P. Gómez).

CALLE San Pablo, local amplísi-
 mo, teléfono y vivienda, renta mi-
 nima, urge traspasar, barato. Prigo
 (P. Gómez), Moneda, 13.

ECONOMICO traspaso bar inmejor-
 able situación, esquina dos ca-
 lles, vivienda, renta bajísima, eco-
 nómico, facilidades, ausencia. In-
 formes, Prigo (P. Gómez).

PLAZA Calvo Sotelo, traspaso lo-
 cal adecuado peluquería señoras
 etc., renta, 170. Prigo (P. Góme-
 z).

FRENTE Mercado Norte traspas-
 o negocio, buenos ingresos, eco-
 nómico. Prigo (P. Gómez), Moneda,
 13.

FRUTERIA con piso, traspaso,
 12.000 pesetas, Tahonas. Prigo
 (P. Gómez).

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO p.sos en San Francisco, 72.
 Razón: Calle Briviesca, 22, de-
 marzo, izquierda, de 1 a 2'30 y
 de 7 a 9.

PISO diez habitaciones, todo con-
 fort, libre, San Cosme, urge ven-
 der, barato. Prigo (P. Gómez),
 Moneda, 13.

PARTICULARES! Dispongo para
 celtas 200 metros, agua, alcantaral-
 lado, calle San Zadorad, 20.000
 pesetas, plazo de pagos. Prigo
 (P. Gómez).

POR calle Merced vendo local 450
 metros libres, adecuado almacén
 nes grandes, garages, etc. Precia-
 ganga. Prigo (P. Gómez).

FRENTE Venerables, libre, vendi-
 patio y vivienda, cuatro habitacio-
 nes, 45.000 pesetas. Facilidades.
 Prigo (P. Gómez).

PLANTA baja y piso, San C4, ven-
 do libre, construcción moderna
 económicos. Facilidades. Prigo
 (P. Gómez), Moneda, 13.

UNIFAMILIAR casa vendo, bien
 situada, libre, dependencias gana-
 dos, céntrica, precio de urgencia.
 Prigo (P. Gómez).

SAN C4, vendo piso tres habitaci-
 ones, libre, nueva construcción
 52.000 pesetas. Prigo (P. Gó-
 mez).

TREINTA y dos mil metros solá,
 vendo, zona Vadillos, económica
 Consulto detalles, Prigo (P. Gó-
 mez).

FRENTE plaza toros vendo solá,
 500 metros, orientación buena,
 Consulto precios. Prigo (P. Gó-
 mez), Moneda, 13.

ALREDEDORES paseo Quinta,
 vendo finca libre, 60 fanegas, en
 todo redondo, parte regadío. Pri-
 cio bueno. Prigo (P. Gómez).

PLANTA baja, dispone tres ca-
 meros con buena sala, vendi-
 en precio de necesidad. Zona Va-
 dillos. Prigo (P. Gómez).

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO POR
 A VENDERSE, SEGUN LO DIS-
 PUESTO EN LA LEGISLACION
 VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL
 POR 100 DEL SEÑALADO EN
 LA TASA

VARIOS

TUBOS de cemento, de uralla y
 de grés, San Pedro y San Felices,
 Puente Careaga, Burgos.

ARRIENDO local cochera Vadil-
 los, 200 mensuales. Prigo (P. Gó-
 mez).

COMPRO finca rústica capital o
 provincia. A. P. Gómez, Moneda,
 13.

CHOPERA o planar, compro; escri-
 tos con detalles. Moneda, 13.

DESEO trescientas mil pesetas
 primera hipoteca, abono buen in-
 terés. A. P. Gómez, Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

SEARD con motores-bombas eco-
 nómicas, garantizados, de "Gen-
 eral Agrícola", Frente Estación
 de autobuses.

HUESPEDES

SEDO habitación amueblada a ma-
 derno solo o señoras. Calvario
 1, primero.

LA NOTA RUSA SOBRE...

(Viene de primera página)

mentarios, seis hombres de ciencia, tres amas de casa y miembros de distintas profesiones, ha salido hoy en avión rumbo a Pekín.

Los 31 delegados de la Asociación de Amistad Anglo-China, que es una organización extraoficial procomunista, van a visitar la China roja durante un mes, invitados por

el Instituto de Asuntos Exteriores de China.

Cada miembro ha abonado cincuenta libras por el viaje de ida y vuelta por vía aérea, hasta Praga, y desde esta capital los gastos son pagados por los chinos.

Uno de los hombres de ciencia, jefe del Departamento Bloquístico de Rothampstead, ha manifestado que no tienen intención de hacer ninguna investigación sobre la guerra de gérmenes en Corea. (Efe).

Crónica de Madrid

La Coruña ha marcado la extravagancia en el vestir

A banderillero «Cadenas» a poco le cuesta dinero una corrida de beneficio

MADRID. — (Crónica de nuestro corresponsal, F. CASARES).

Dicen algunos veraneantes que llegan a La Coruña —que este año ha sido una población muy concurrida por los que buscan, fuera de Madrid, las delicias del mar— que allí se ha puesto de moda, en el atuendo femenino, el sombrerito de paja, japonés, y unas blusitas de la misma traza nipona. Los que llegan de San Sebastián hablan de unos pantalones masculinos, cortos, con vueltas de estilo "pescador", por encima de los tobillos, dos bolsillos detrás, uno a medio muslo y unas especies de tachuelas. De trajes de baño extravagantes, no se diga. Pero, ¿qué pueden enseñar los que regresan, a los que ha permanecido el verano en la Villa? ¿Se ha visto cada cosa! Aparte de la afición femenil a "ponerse los pantalones", que, según dicho popular, ha sido una manía de toda la vida, han circulado por la Gran Vía, sin inmutarse, docenas de caballeros con pantaloncitos cortos, como si fueran al jugar al fútbol. Y de camisas y corbatas delonantes, ¡la lecural! Ya no nos asombramos de nada. Un caricaturista recogió estas "novedades" en los atuendos con la presencia de unos madrileños castizos, que vestían "como Dios manda", y llamaban la atención. Como si se hubieran escapado de un escenario. Menos mal que todavía quedan gentes, como cierta cronista extranjera, que reconocen que la seriedad en el vestir es un signo de buen sentido y que en Madrid ha visto muchas personas bien ataviadas.

SI SE DESCUIDA, LE CUESTA DINERO

En la plaza de toros de San Sebastián se ha celebrado un festival con motivo de la retirada del veterano banderillero Antonio Gahago, "Cadenas". Torearon seis matadores de primera fila, entre ellos el ya retirado Domingo Ortega. Los novillos fueron de Zambrano. Este festival era, naturalmente, a beneficio del subalterno que, después de cincuenta años de actuación, se va de los ruedos. No hubo mucho público, porque tuvo "Cadenas" la mala suerte de una tarde lluviosa y desapacible. Pero con la entrada que se registró se las prometía muy felices. Diez o doce mil duros calculaba el hombre que le quedarían.

HA! LIMAN contra todos

SAN FRANCISCO, 25 — En el discurso inaugural de su campaña electoral, el candidato progresista Vincent Hallinan, que acaba de cumplir una condena de prisión por desacato a un tribunal, dijo no sólo que los programas demócrata y republicano son iguales, sino que en realidad no existen tales programas. "Son dos botellas iguales, con distinta etiqueta y... varías las dos". (Efe).

Sin embargo, a la hora de pagar los gastos, se llevaba las manos a la cabeza. A la cabeza y al bolsillo, simultáneamente. El matador "Equis" y su apoderado, le presentaban la factura del hotel y el importe de los viajes. Las cuadrillas, hasta con picadores —que no actuaron— las suyas. Los becarrros, el personal de plaza, esto, lo otro y lo de más allá. Total, que, si se descuida, le cuesta dinero. Eso del "beneficio" es muy aleatorio. Es como cuando celebramos nuestra corrida de la Prensa. Hay quienes creen todavía que los toreros actúan de balde. Y no saben que el que cobra en provincias setenta u ochenta mil pesetas, a lo más, percibe en la corrida de la Prensa el doble. Lo de las beneficencias engaña mucho. ¿Saben ustedes lo que percibió el "Litri" en la de Beneficencia? Pues —según mis noticias— nada menos que trescientas mil pesetas.

MELONES CON AUTOGRAFO

Paco Ramos de Castro, el fauendo y jocundo autor es de los que veranean en Madrid. Con unas escapadas a Las Navas, para ver a los suyos. Y es de los castizos. Eso —como decía un antiguo colega nuestra—, "está en el Espasa". El otro día se acercó a un puesto de melones y trató

de comprar un buen ejemplar de Villacornejos. Era ese puesto de un melonero artista que los presentaba con dibujos por fuera. Le pidió una cantidad excesiva. Ramillos protestó. El vendedor le dijo: "Es que está escrito". Y el autor de "La del manojito de rosas", replicó, rápido: "Ni que llevara un autógrafo del rey Faruq".

ESPECTACULOS

UN BUEN PROGRAMA EN LA SALA DE FIESTAS DEL GRAN TEATRO

La elegante Sala de Fiestas

Firma de un acuerdo comercial entre España y Holanda

SAN SEBASTIAN, 25. — La Oficina de Información Española del Ministerio de Asuntos Exteriores ha comunicado a la Prensa que en la tarde de hoy ha sido firmado en el Ministerio de Jornada e nuevo acuerdo comercial entre España y los Países Bajos.

Dos personas muertas y dos niños heridos en un aparatoso incendio

BADAJOS, 25. — En una casa de Villafranca de los Barros se produjo un incendio a consecuencia del cual perecieron dos personas y resultaron heridos dos niños de corta edad. Las víctimas fueron María Teresa Jaramillo, de 14 años de edad, y Coronada Díaz Rubio, de 24, ésta sirvienta de la casa y la anterior hija del transportista Pedro Jaramillo. La citada Teresa y la sirvienta recogieron gasolina que se había derramado de una garrafa, a la puerta de la cocina. El aire abrió la puerta y se estableció corriente, lo que hizo que la gasolina se prendiera. Las llamas alcanzaron inmediatamente las ropas de las dos muchachas. María Teresa bajó corriendo las escaleras, pidiendo auxilio. En su ayuda acudió su madre y algunas vecinas, que lograron apagar las ropas. Coronada se arrojó por un balcón a la calle y cayó sobre el costado de un camión allí parado. La velocidad de la caída avivó las llamas y al acudir en su ayuda te-

nia carbonizadas las ropas, los niños que estaban en las inmediaciones sufrieron quemaduras de carácter menos grave, y fueron salvados de la muerte por sus padres y el ayudante del camión que se encontraba en la vía pública, Joaquín Soler, de 26 años de edad, que también resultó con quemaduras. Todos fueron conducidos en la casa de socorro de Villafranca y después trasladados al hospital de Badajoz, donde, a pocas horas de ingreso, falleció Coronada Díaz Rubio, y más tarde, María Teresa. El fuego destruyó la techumbre de la habitación y no se propagó el incendio gracias a la rápida intervención de la Guardia Civil y del voluntario. El entierro de las víctimas que ha tenido lugar esta tarde ha constituido una imponente manifestación de duelo. Al entierro asistieron millares de personas de todas las clases sociales. (Cifra).

PADRE IRRITABLE

ANTEQUERA, 25. — En el pueblo de Humilladero, y cuando iba a coger leña Jacinto Cortés Blázquez, su mujer y su hija Mariana Cortés Alarcón, de 15 años, y una hija discutieron y el padre, en un arrebato, cogió una piedra con la que golpeó a la muchacha, que quedó conmocionada en el suelo. Jacinto, creyéndola muerta y su hija, huyó, y ha sido encontrado muerto en lugar inmediato a la estación de Puente de Piedra. Los lagros fué trasladada al hospital de Antequera, donde falleció poco después de ingresar a consecuencia de las graves heridas que le había sufrido en la cabeza. (Cifra).

ENTERRADOR LADRO

LEON, 25. — El enterrador del pueblo de El Ganso, Tomás Álvarez, de 52 años, ha sido denunciado por un hijo de doña Rosaura Martínez.

Según el denunciante Tomás Álvarez, desenterró en el año 1938 el cadáver de doña Rosaura y apropió de unos pendientes que llevaba la finada. (Cifra).

Intercambio juvenil hispano-germano

MADRID, 25. — Diversas organizaciones juveniles de Alemania occidental han llegado a Madrid respondiendo el intercambio juvenil hispano-germano organizado por el Frente de Juventudes. Después de visitar los centros culturales de la capital la España realizarán varios viajes para conocer Toledo, San Lorenzo de Escorial, Aranjuez y otros lugares históricos. Los jóvenes alemanes, durante su permanencia en Madrid, permanecerán en la residencia "San Fernando", del Frente de Juventudes. (Cifra).

"ORIENTE Y ACCIDENTE!"

LA REVISTA DE TODOS Y PARA TODOS PROXIMAMENTE, EN TEATRO AVENIDA

Mister Tubman...

(Viene de primera página)

de palma y productos vegetales, entre ellos café y cacao. (Cifra).

VISITA A TOLEDO

TOLEDO, 25. — El presidente de la República de Liberia, mister William V. S. Tubman, llegó de incógnito a esta capital poco después de la una de la tarde, acompañado de su esposa y séquito.

La ciudad se hallaba engalanada con banderas y gallardetes de España y de Liberia, y aunque la visita de Mr. Tubman tenía carácter de incógnito, el público esperó la llegada del presidente, cuya presencia en las calles toledanas fué acogida con aplausos y vivas muy traves de simpatía. Se trasladaron con las autoridades a las ruinas del glorioso Alcázar, penetrando por la fachada Norte en el histórico recinto.

Mr. Tubman recorrió detenidamente todas las dependencias de la fortaleza y escuchó las explicaciones que sobre las circunstancias en que se desarrolló el asedio le dió el alcalde de la ciudad defensor del Alcázar. Escuchó el presidente de Liberia con particular interés y atención la versión del diálogo sostenido a través del teléfono entre el general Moscibó y su hijo Luis, asesinado por los rojos en 1936, que se encuentra grabada sobre mármol en la estancia que fué despacho del con-

de del Alcázar de Toledo y que le fué traducida al inglés.

Después del presidente de la República de Liberia estuvo en la casa y en el Museo de El Greco, y por la tarde, tras almorzar, visitó la catedral. A las cinco el presidente de Liberia, M. William V. S. Tubman, regresó a Madrid. (Cifra).

EL TRIUNFO DE LA moda española está a punto

hibirán sus modelos ante esos enviados especiales de otros países, especialmente de Norteamérica, y al mismo tiempo se inaugurará una exposición de detalles complementarios, de atuendo femenino, que servirá para mostrar ante los ojos extranjeros el alto nivel alcanzado por nuestra artesanía. El desfile y la exposición, que empezarán el próximo día 18, se repetirán en enero del año próximo y se mantendrán luego con la misma periodicidad.

Por fin hemos abandonado la superstición y la servidumbre que en materia de "trapos" nos hacían siervos del gusto extranjero. España tiene en este aspecto un rango y una categoría en primera línea. Es justo congratularse de ello. (Argos)

Como ya ha sucedido en otras grandes ciudades europeas, Madrid va a transformarse en escenario de un desfile de moda nacional, para los observadores extranjeros. Estos observadores son industriales, comerciantes, confeccionadores y redactores de revistas internacionales consagradas a la especialidad.

No tome esta noticia por una bagatela sin importancia. En estos tiempos de reuniones internacionales las dedicadas a la moda mundial y encierran una importancia económica de alcances incalculables.

Cinco importantes creadores de la moda española, que por fortuna pasa todas las fronteras por su finura y originalidad.